

БҮРЯАД
УЧЭН

БИЗНЕС ОЛЗО

24 января 2003 г.,
пятница

Еженедельник

№ 4 (276)

Полная программа ТВ - с. 5-8

Судебная власть набирает силу - с. 4



КУРСЫ ВАЛЮТ		
БИН-БАНК:		
	покупка	продажа
\$	31,70	32,15
EURO	34	35,5

ЦЕНТРОБАНК:
10 юаней-38, 39 руб.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ВЫХОДНЫЕ ДНИ

Сегодня по республике морозная, преимущественно без осадков погода, ветер северо-западный, 5-10 м/с. Температура днем по Прибайкалью - 18-23; по северным районам - 27-32, по остальной территории - 22-27.

В Улан-Удэ без осадков, температура - 23-25 градусов.

В выходные дни сохранится морозная, со слабым ветром погода. Температура ночью по северным районам -42-47, по Прибайкалью и южным районам -25-30, по остальной территории -33-38. Днем по северным районам -28-33, по Прибайкалью и южным районам -18-23, по остальной территории -22-27.

В Улан-Удэ морозная, без осадков погода, слабый ветер. Ночью -34-36, днем -25-27 градусов.



АНОНС



На фестиваль «Звезды Белого месяца», который состоится 27-28 февраля, приглашены известные деятели культуры. Свое участие подтвердили известная невинка из Казахстана Роза Рымбаева, артисты Монголии Мунгисэсэг (на снимке), Ухиаа, Мингэл, Буринбаяр. Подробности о них в следующем номере!

Отдыхаем три дня

Приближается главный праздник Бурятии, Новый год по бурят-монгольскому лунному календарю - Сагаалган. Нынче он приходится на воскресенье, 2 февраля. При совпадении праздника с выходным днем последний обычно переносится на нерабочий день. По этому случаю издано распоряжение Президента

республики Л.В.Потапова, рекомендуемое руководителям организаций и учреждений, перенести выходной 2 февраля на 3 февраля. Таким образом, мы будем отдыхать в течение первых трех дней последнего зимнего месяца.

Соб. инф.

Иркутск и Бурятия договорились по тарифам на электроэнергию - с.2



Президент Бурятии Леонид Потапов в эти дни участвовал в заседании Государственного Совета России. Также во время пребывания в столице глава республики будет работать в федеральных органах.

Мэрия подвела итоги конкурса по подготовке и проведению новогодних торжеств. Лучшим признан Железнодорожный район Улан-Удэ. Множество малых и больших ёлок украсили нынче главные площади столицы, территории, прилегающие к предприятиям, административным и жилым зданиям, торговым комплексам.

Современный отделкой интерьера и образцовым порядком в корпусах приятно привлекает посетителей и гостей Детская Республиканская больница, что по проспекту Строителей. К тому же, выросли в отделе здесь гармонично сочетается с соответствующей начинкой помещений, где проводятся обследования и лечебные процедуры. Так, недавно здесь состоялась презентация новейшей эндоскопической аппаратуры японской фирмы «Олимпус» стоимостью 629 тысяч 214 долларов.



В Бурятском театре драмы прошел бенефис к 50-летию народного артиста Бурятии Чимита Ринчинова. Зрители знают и любят его прежде всего как незадачливого богача Горни из комедии Шырена Шагжина «Будамшуу». Всего же список ролей, сыгранных им за 30 лет творческой деятельности, перевалил за сотню. Прозвучало много поздравлений превосходному артисту и просто хорошему человеку. В.Я. Кузьмин, заместитель главы Хоринского района, где родился Чимит Ринчинов, вручил юбиляру ключи от «Жигулей».

15 января во время благотворительного концерта в театре оперы и балета, посвященного сбору средств в фонд строительства центра «Римпоче багша», генеральный директор Издательского дома «Буряад унэн» Ардан Лопсонович Ангархаев вручил Гран-при традиционного конкурса газеты «Буряад унэн - Духэриг» «Лучшие люди Бурятии - 2002» по номинации «Вершина мудрости» («Сагаан убгэн») уважаемому в республике Еши-Лодой Римпоче.

Н. БАДМАРИНЧИНОВ.

ОТ ПЯТНИЦЫ ДО ПЯТНИЦЫ

ОТ ПЯТНИЦЫ ДО ПЯТНИЦЫ

ОТ ПЯТНИЦЫ ДО ПЯТНИЦЫ

Алексей АНГОТКИН

Пресс-конференция Президента РБ Л.В. Потапова и губернатора Иркутской области Б.А. Говорина по итогам подписания Соглашения о социально-экономическом сотрудничестве между Правительством Республики Бурятия и Иркутской областью на 2003-2007 годы.

Вопрос Леониду Потапову. В чем отличие нынешнего соглашения от заключенного в 1998 году?

Одним из ключевых пунктов Соглашения является пункт о создании единого оптового рынка электрической энергии Иркутской области и Бурятии. Здесь впервые для субъектов РФ должна быть на-

работана нормативно-правовая база по созданию единой тарифной энергетической зоны. В этом вопросе еще много нерешенного. Предстоит сделать технико-экономическое обоснование создания единой тарифной энергетической зоны. Подписан план действий. Сначала законопроект рассматривается и утверждается Администрацией и Законодательным собранием Иркутской области, затем мы выходим с совместными предложениями в Федеральную энергетическую комиссию. По срокам пока говорить рано, но хотелось бы максимально их сократить. Самое главное, теперь есть цель. Есть принципиальная договоренность решать проблему диспаритета по электротарифам.

Вопрос Борис Говорину. Хотелось бы узнать, о чем вы говорили с Леонидом Потаповым во время личной встречи перед подписанием Соглашения?

Мы обсуждали текущие вопросы и перспективы сотрудничества наших регионов. В чем они заключаются? Не секрет, что в последнее время достаточно активно, пока только на уровне политической элиты, обсуждаются вопросы укрупнения регионов - оптимизации административно-территориального устройства Российской Федерации. Это тоже было предметом нашей беседы с Леонидом Васильевичем. Мы также еще раз обсудили механизм объединения наших усилий для того, чтобы осуществить комплекс практических мер по реализации подписанного соглашения. Ну, естественно, у нас есть проблемы по исполнению Закона «Об охране озера Байкал».

Вопрос Борис Говорину. На сколько увеличится взаимный товарооборот к концу действия Соглашения?

В прошлом году мы поставили в Бурятию товаров и услуг на 1,172 млрд. рублей, Бурятия в Иркутскую область - на 170 млн. рублей. Поэтому мы не собираемся соревноваться друг с другом в количественных показателях. Для нас очень важно максимально использовать имеющиеся ресурсы для повышения эффективности экономики и Иркутской области и Бурятии.

Что касается товарооборота, то количественно, естественно, мы будем прирастать. В этом нет ни малейшего сомнения. На сегодня очень хорошая динамика роста объемов промышленного производства и в Бурятии и Иркутской области. Нам надо эту динамику сохранить.

Другая важнейшая составляющая Соглашения - это использование культурного и образовательного пространства. Сейчас стало уже очевидным, что политика государства должна быть направлена в первую очередь на стабилизацию и закрепление народонаселения

Что за строкой СОГЛАШЕНИЯ...



Размеры установленных тарифов на электроэнергию (по данным РЭК РБ) по Иркутской области

- для населения: 26 коп. за 1 квт/час (для городского) и 18 коп. за 1 квт/час для сельского,
 - для хозсубъектов: 20-22,4 коп. за 1 квт/час (в зависимости от потребляемой мощности);
- по Республике Бурятия
- для населения: 86 коп. за 1 квт/час,
 - для хозсубъектов: 1,15 руб. за 1 квт/час.

через Республику Бурятия, и если мы не договоримся, то можем мешать друг другу...

Почему Иркутская область идет на выравнивание электротарифов?

Все прекрасно понимают, что это проблема, в первую очередь, федерального центра, а не регионов. Федеральный центр озабочен сегодня состоянием энергетического комплекса, почему и ведется разговор о реформе энергетики в целом. Мы сегодня в Иркутской области имеем самые низкие электротарифы. Наверное, к этому и надо стремиться в ходе реформы, чтобы электротарифы были доступными для населения, для хозяйствующих субъектов и стимулировали хозяйственную деятельность.

С помощью единой энергетической зоны создается «площадка», на которой можно использовать преимущества Иркутской энергосистемы для социальной и экономической помощи Республики Бурятия. Мне кажется, для федерального центра важно, что инициатива идет из регионов. Она позволяет системно посмотреть на то, как должна идти эта реформа. Это ведь не только обеспечение инвестиций в энергетику, но и обеспечение потребителя качественным электро- и теплоснабжением, доступным по цене.

По признанию членов рабочих групп, которые работали над проектом Соглашения, наиболее острые дискуссии велись в процессе

подготовки Бассейнового соглашения. В чем конкретно были разногласия?

Речь идет о платежах в бюджеты двух субъектов РФ, и, понятно, деньги любят счет. Все противоречия были преодолены.

Не связана ли активизация сотрудничества с перспективами строительства нефтепровода?

Для нас очень важна согласованная позиция. Потому что, когда противоречивые взгляды у соседей, как правило, Москва их не слышит. И речь идет не только о нефтепроводе. Мы с Леонидом Васильевичем добились того, чтобы при строительстве Ковыктинского газопровода учитывались интересы экономики и социальной сферы Бурятии и Читинской области. Поэтому наша согласован-

вичем очень подробно на эту тему сегодня говорили. Государство должно ответить, а мы, практические работники, должны подсказать Правительству и Президенту России, как мы видим решение этого вопроса.

А что думаете по этому поводу вы, Борис Александрович?

Важно понять, что вопрос о губернизации - это лишь средство для повышения благосостояния населения, укрепления социально-экономического могущества страны. А вот как правильно скомпоновать Российскую Федерацию территориально так, чтобы создать условия для развития национальной самобытности, сохранения культур разных народов, и одновременно усилить экономическую интеграцию регионов?..

ная позиция - это, по существу, стопроцентная гарантия того, что вопрос будет положительно воспринят в Москве. Пример тому - история принятия Закона «Об охране озера Байкал». Закон проходил очень тяжело, в 1997 году он не набрал необходимого количества голосов в

Президент Бурятии предлагает учитывать исторический опыт, мнение ученых для выработки решения. Этот вопрос не простой, он дискуссионный, и на него сегодня нет окончательного ответа. Идет поиск...

Какие конкретные проекты будут осуществлены в сфере туризма?

Для проработки экономических вопросов мы создали очень важный институт - Байкальский экономический форум. На этом форуме мы также обсудили вопросы развития туристического комплекса с участием представителей туристического комплекса Республики Бурятия. Мы как туристская зона даже в рамках Иркутской области и Республики Бурятия не самодостаточны. Речь идет о более широком поле, распространяющемся на Монголию, Москву, северную столицу России - Санкт-Петербург. Потому что туристы, особенно зарубежные, приезжающие в Иркутскую область, хотят иметь возможность попасть в Монголию и Китай, побывать в столице России - Москве и Санкт-Петербурге. Вот это уже турпродукт, который их устраивает, в частности, японских бизнесменов. Поэтому мы должны сейчас в рамках отношений с Монголией выстраивать все инфраструктурные компоненты: авиационное, автомобильное сообщение, связь, гостиничные комплексы. В рамках подписанного Соглашения сотрудничество в области туризма конкретно не расписано, а в рамках контактов туристических фирм этот процесс уже идет.

Вопрос Борис Говорину. Будет ли выполнен договор?

Мы приехали не случайно. На нас ложится огромная ответственность в Российской Федерации за обеспечение сохранности озера Байкал, за дальнейшее развитие экономики Сибири. Подписать соглашение - это только первый шаг. Главная задача - исполнить это соглашение. Я хочу заверить вас в том, что и Законодательное собрание и Администрация Иркутской области приложат все усилия, чтобы те обязательства, которые мы взяли на себя, были максимально выполнены.

Мы действуем в русле и в духе тех поручений, которые Президент Российской Федерации направил в адрес руководителей регионов. Вы знаете, что в 2002 году при поддержке Владимира Владимировича Путина и Правительства Российской Федерации была принята Стратегия экономического развития Сибири. Это очень важный документ, на основе которого в ближайшей перспективе будет развиваться наш регион. Этому и посвящены наши совместные с Правительством Бурятии усилия, я убежден, они дадут хорошие результаты.

Пропадут «Турфирмы- бабочки»

Число российских туроператоров в 2003 году может сократиться почти вдвое.

Наступивший год грозит стать временем реформ для отечественной туристической отрасли. Департамент по туризму Министерства экономического развития и торговли подготовил целый блок нововведений. В первую очередь, департамент не устраивает существующий порядок присвоения российским отелям того или иного количества звездочек. Сейчас звездочки выдает Госстандарт, и существует четыре различных критерия их начисления. По словам замминистра Минэкономразвития Владимира Стржаковского, курирующего департамент туризма, львиная доля отечественных гостиниц не соответствует присвоенному им числу звезд, «поэтому иностранные туристы едут сами не зная куда». Теперь звездочки гостиницам будет отмерять департамент туризма.

Во-вторых, департаментом туризма создана рабочая группа по разработке правил чартерных перевозок, которых до сих пор не было. В итоге, по словам руководителя этой группы Евгении Конколь, зафрахтовать самолет мог кто угодно и, соответственно, куда угодно отправиться отечественных туристов. Теперь предполагается, что организацией чартерных рейсов смогут заниматься только лицензированные туроператоры, которые будут разрешать возить лишь российских граждан.

Для организации чартеров помимо лицензии туроператору потребуется и внесение финансовых гарантий, что является третьим нововведением департамента. Такие гарантии обязаны будут получить все игроки, осуществляющие вывоз за рубеж отечественных граждан. Размер этих гарантий уже известен - 1 млн руб.

Все нововведения предложат вносить в закон в начале лета этого года. Если к выработке чартерных перевозок участники рынка отнеслись с пониманием («Мы поддерживаем это начинание. Иногда летать чартером просто страшно», - поделилась мнением руководитель Центрального агентства путешествия Галина Редькина), то к введению финансовых гарантий - не столь лояльно. В частности, туроператоров смущает сумма залога. Безусловно, сумма завышена. Зато есть и плюсы - пропадут «фирмы-бабочки».

В самом департаменте туризма ничего плохого в сокращении количества игроков на туристическом рынке не видят. «Действительно, после введения финансовых гарантий число туроператоров заметно сократится. Нам самим интересно узнать, сколько нелегальных компаний действовало на этом рынке. Например, в Германии вообще только два крупных туроператора», - заявила госпожа Натела Шенгелия.

Волонтеры помогут строить дома в Улан-Удэ

Для тех кто проявляет рвение и желание помочь
в строительстве жилья для других



Яна ЛИХАЧЕВА

Счастливым моментом: семья въезжает в новый дом. Надо бы радоваться. А тут все плачут... Очевидно потому, что это семья бедная, не было у нее своего угла, дома. И не видать бы им его никогда или во всяком случае довольно долго пришлось бы об этом всего лишь мечтать. Да стали они партнерами автономной некоммерческой организации «Хабитат фор хьюманити» - «Жилье для человечества», а работает она в 87 странах мира, имеет свыше тысяч филиалов, которые построили 130 тысяч домов, обеспечив жильем более пятисот тысяч человек.

В ПРОШЛОМ году ей исполнилось 25 лет. И потому как зародилась эта организация в США, то Джимми Картер, будучи уже президентом, участвовал в волонтерском движении этой организации и именно при нем эта программа получила правительственную поддержку. Джордж Буш, Билл Клинтон, также были волонтерами в свое время, как и многие известные актеры и певцы.

Кстати, помогают благому делу все по-разному: деньгами, материалами, своим трудом. Собственными пожертвованиями.

Итак, что же такое «Хабитат фор хьюманити», тем более что и у нас в Бурятии очень скоро начнет работу филиал этой благотворительной некоммерческой организации, а значит, и улан-удэцам пришла пора узнать о

ней подробнее. Вот что рассказал нам об этом учредитель и одновременно студент-дипломник факультета ИМИ БГУ Андрей Андреев.

В 1999 году в рамках программы «Открытый мир» мне довелось побывать в США в штате Айова, и там познакомился я с деятельностью такой организации. Мы даже приняли участие в закладке нового дома. Идея понравилась, и по возвращении домой началась перепланировка и участие в отборах инициативных групп более чем из 40 городов России. Ближе к завершению этого конкурса впереди был только город Орел, который работал уже семь лет в этом направлении, и буквально на последнем этапе мы все-таки победили. Вот так родился наш филиал. Об этом известила своих читателей «Москву таймс», позже «Нью-Йорк таймс». И теперь многие, кто интересуется жизнью в России, готовы приехать к нам и помочь в этом деле. Из стран ближнего зарубежья есть аналогичные филиалы в Киргизии, Таджикистане и Армении. В этой республике, кстати, они построили порядка 70-80 домов. В Кыргызстане, насколько я знаю, им помогает сам Аскар Акаев. Ближайшая к нам территория - Монголия, где в Эрдэнэте Улан-Баторе и Дархане есть филиалы «Хабитат фор хьюманити-интернешнл» - «Жилье для человечества». Есть также филиал в странах азиатско-тихоокеанского региона. В Азии же - большие группы волонтеров, которые помогали строить жилье: в Японии десять тысяч

студентов строили дома на Филиппинах.

В нашей организации есть Международный Совет Директоров координирует работу региональных офисов. И еще хочу отметить, что сама по себе организация была задумана как христианская. И до сих пор осталось такое понятие, как «десятина», то есть от всех собранных в регионе денег десять процентов направляется в какой-то филиал. Или от пожертвований. Однако сегодня мы не отдаем предпочтений какой-то одной религии. Нашими партнерами могут быть буддисты, мусульмане и даже атеисты.

Когда нет жилья, люди ютятся, где придется, вплоть до трупоб. Естественно, это плохо. Но купить дом невозможно, потому что человек едва сводит концы с концами. Так вот, основная и, я бы сказал, глобальная идея нашей организации - ликвидация бедности. На первый взгляд, она может показаться нереальной, но в штате Джорджия, где все это когда-то начиналось, сегодня полностью ликвидированы дома ниже стандартов, то есть не отвечающие требованиям по метражу площади на человека и наличию необходимых условий: ванная, душ и прочее.

Главное, чтобы дом был простой, и в то же время комфортабельный, то есть имел необходимые удобства.

У нас тоже сначала планировался туалет и ванная в каждом доме, но расчеты показали, что обойдется такое в копейку. Поэтому решили пока отказаться от этих удобств. Ведь та целевая группа, на которую мы собираемся работать, просто не сможет платить большую цену.

Что это за группа?

Это люди от 27 до 45 лет, причем семья должна состоять минимум из трех человек, из них один ребенок, иметь доходы опять же минимум 75 процентов от среднего дохода на человека по данным Госкомстата, включая скрытые. И еще иметь плохие, очень плохие жилищные условия.

Так вот мы хотим подарить людям надежду иметь свой дом. При этом они тоже должны проявлять рвение и желание помочь в строительстве жилья для других. У нас каждый должен отработать самое меньшее пятьсот часов, и это будет не так уж накладно, если разделить на 15-20 лет.

Итак, что нужно, чтобы попасть в число конкурсантов?

Прежде всего отвечать основным требованиям. А в середине января пройдет первый конкурс. Место проведения и прочие сведения мы сообщим дополнительно. После этого все анкеты конкурсантов рассмотрим, и по каждому примут решение. Хотелось бы также сказать, что и по конкурсу есть свои особые условия. Каждый, например, должен иметь работу и, естественно, стабильный доход. Перечень условий большой, и очень скоро многие о нем узнают. С выигравшими конкурс мы подписываем контракт и становимся партнерами.

Сколько такая семья должна заплатить вам в качестве первого взноса, чтобы вселиться в жилье?

Пять процентов от стоимости. Остальная сумма выплачивается в течение 15-20 лет. Причем наша организация будет абсолютно непричастна к инфляции. И поэтому еще одно из необходимых условий - обязательность страхования жилья и собственности жизни партнеров. Мы не можем рисковать.

Да, жизнь непредсказуема. Сегодня человек имеет работу, завтра он ее может потерять. Как будет в этом случае?

Надо прежде всего уведомить нас об этом, мы, естественно, даем какое-то время на поиск новой работы, но условия договора нарушаться не должны. Ведь за этим человеком стоят другие, они тоже нуждаются в жилье.

Кто ваши деловые партнеры или кто оказывает поддержку вашей организации?

Нам активно помогает депутат Народного Хурала Вячеслав Германович Ирнльдесев, работает с учебным центром ЖКХ, комитетом по строительству и архитектуре.

Ближайшие планы.

Скоро будет конкурс, и мы должны провести отбор семей. И так как сейчас зима, хотим купить пока две квартиры. Таковы планы на полугодие. Затем надо бы выяснить у наших партнеров, согласятся ли они жить в отдаленных от центра районах - аэропорта, зверосовхоза и прочих. То есть рассматриваем варианты, где можно было бы построить дешевле. Работаем также по вопросу лицензирования. И еще обдумываем вопрос, как привлечь волонтеров для Хабитата... из Кыргызстана, Великобритании, Португалии, Польши... В январе же мы хотели бы объявить конкурс на лучший проект в том плане, чтобы дом был комфортным, но дешевым, и построен при этом волонтерами, то есть не специалистами. Строить везде по-разному. Но лучший проект будет вознагражден премией.

Кстати, еще хотелось бы сказать, что и люди из районов республики в перспективе также имеют возможность стать нашими партнерами.

Как вас найти?

Вопросы направляйте: 670017, г. Улан-Удэ, а/я 4028.

Госкомстат

Языком цифр

О финансовом состоянии предприятий и организаций республики

По состоянию на 1 ноября 2002 г. отрицательный сальдированный финансовый результат организаций республики (без субъектов малого предпринимательства, банков, страховых и бюджетных организаций) по основным отраслям экономики составил 181 млн. руб. Наибольшие суммы убытков получены предприятиями топливно-энергетического комплекса (225 млн. руб.), цветной металлургии (96 млн. руб.), строительства (195 млн. руб.), жилищно-коммунального хозяйства (156 млн. руб.).

Ухудшение финансовых результатов деятельности предприятий сопровождалось увеличением убытков и сокра-

щением прибыли. Суммарный объем убытка убыточно работающих предприятий за 10 месяцев т.г. составил 1180 млн. руб., превысив более чем вдвое аналогичный показатель в январе-октябре 2001 г. Прибыль, полученная прибыльно работающими предприятиями составила 999 млн. руб. или на 616 млн. руб. меньше, чем в аналогичном периоде 2001 года. Прибыль получена в основном за счет предприятий машиностроения - 479 млн. руб., торговли и общественного питания - 61 млн. руб., связи - 39 млн. руб.

Состояние расчетов в текущем году характеризовалось сокращением удельного веса просроченной задол-

женности по всем составляющим. Так, удельный вес просроченной суммарной задолженности по сравнению с началом года снизился на 15 процентных пункта, просроченной задолженности в бюджеты на 13, просроченной кредиторской задолженности на 8, поставщикам и подрядчикам на 7, по платежам в государственные внебюджетные фонды на 5 процентных пунктов. Улучшение расчетов сопровождалось сокращением объема просроченной задолженности в бюджеты всех уровней на 175 млн. руб., просроченной задолженности поставщикам на 358 млн. руб., просроченной задолженности по плате-

жам в государственные внебюджетные фонды на 794 млн. руб.

Кредиторская задолженность на 1 ноября 2002 г. достигла 12142 млн. руб., в том числе просроченная - 6200 млн. руб. Структура просроченной кредиторской задолженности такова: в бюджеты - 17%, государственные внебюджетные фонды - 24%, поставщикам - 42%.

Дебиторская задолженность на 01.11.02 г. составила 10382 млн. руб., в том числе просроченная - 3876 млн. руб. (37%). Сумма просроченной дебиторской задолженности с начала года сократилась на 12 процентных пунктов.

Судебные итоги - 2002

Станислав ЭРДЫНЕЕВ

Следуя общепризнанной практике подводить итоги за прошедший период времени, я тоже решил подвести итоги за прошлый 2002 год по материалам опубликованных статей, по освещению деятельности судов.

В 2002 году в газетах "Издательского дома "Буряад үнэн" вышло 43 статьи на различные правовые темы под рубриками "Из зала суда", "Ваш адвокат", "Ваше право", "Правосудие". В основу всех материалов положены реальные факты, события, судебные разбирательства и судебные решения.

Какие сложные тенденции сохранились в деятельности судов и какие проявления имеют место быть?

Первое - сроки рассмотрения дел. На нарушение процессуальных сроков влияют объективные и субъективные причины. К субъективным относятся те, которые целиком зависят от конкретного суда, судьи, аппарата судов. Согласно действующему ГПК РСФСР (утрачивает силу с 01 февраля 2003 года, за исключением трех глав) срок рассмотрения дела по первой инстанции устанавливается максимум - 50 дней (с 01 февраля 2003 года - 2 месяца). В реальности Ваше обращение в суд может растянуться на более длительное время по различным причинам - приостановление производства по делу, отсутствие либо неявка сторон по делу, неявка народного заседателя, плотная загруженность судебных заседаний, отсутствие или болезнь судьи и многое другое. На каждом из этих этапов суд не всегда принимает надлежащие меры для устранения либо минимизации этих факторов. Возникает волокита, с которой постоянно борется руководство вышестоящих судебных органов. Вместе с тем хотелось бы, чтобы в той части, от которой зависит самоконтроль за своевременностью разрешения спора, суды действовали более добросовестно. Например, определение о назначении автотехнической экспертизы Октябрьского райсуда г. Улан-Удэ от 30 июля 2002 года сторона по делу получила только 16 декабря 2002 года, т.е. через 4,5 месяца! После того, когда уже прошло рассмотрение в Верховном Суде республики, где отсутствие определения у заявителя жалобы существенно ограничило возможность предметного обоснования своих доводов.

Другое рассмотрение заявленного в апреле 1998 года иска в Железнодорожном суде г. Улан-Удэ тянулось только по первой инстанции 4 года и закончилось в апреле 2002 года! Даже если вычесть периоды приостановления производства по делу (в связи с экспертизами) все равно получается, мягко говоря, чересчур. При добросовестном самоконтроле на длительные периоды экспертизы, я считаю, судья могла бы повлиять. Имеет место формализм, который можно выразить позицией "приостановлю и пусть лежит..."

Жалобу водителя на действия ГИБДД Советский райсуд г. Улан-Удэ совместно с Верховным судом рассматривал 1,5 года! (с июня 2001г. по декабрь 2002г.) Это только часть примеров, когда суд не выполняет свою главную процессуальную задачу - своевременно рассмотреть дело.

Если кто-то не отдает Вам долг месяц, другой, третий и Вам приходится постоянно прикладывать усилия в этой проблеме - это не доставляет никакого удовольствия. Проходит год, два и, наконец, Вам удалось добиться возврата своих кровных денег. Вы испытываете долгожданное чувство разрешения своей проблемы, хотя потеряли массу времени, сил и нервных клеток. По аналогии с этим можно отметить, что одна из главных задач судебной системы - своевременность

рассмотрения - выполняется трудно. В конкретном плане, это является должностным долгом каждого судьи. Но, к сожалению, неисполнение этого долга часто приводит к тому, что граждане, вполне объяснимо разочаровываются в эффективности судебной защиты. А снижение доверия в данном аспекте прямо влияет на авторитет судов. **(Совет первый - оформлять судебную доверенность на максимальный срок - 3 года).**

Второй момент - процессуальное упрощенчество. Имеет также "стабильные" показатели. Иногда просто даже не поддается комментарию, потому что нет слов. Одно из главных нарушений - нарушение порядка ведения процессуальных документов - протоколов заседаний и резолютивных частей судебных актов. Некоторые судьи намеренно и существенно ограничивают права участника процесса. Например, право ознакомления с протоколом заседания для внесения замечания по тому или иному вопросу. Сторона по делу (обычно проигравшая) приходит к судье и просит об этом. Судья спрашивает: "А зачем?" или "Протокол еще не подписан!" Приходит через день - "У меня сейчас будет заседание... Приходите завтра..." Приходит назавтра - "А у Вас срок вышел на подачу замечаний!" И человек лишается данного права. Изящно и просто. А потом, при кассационном обжаловании, данное лицо попадает в непростую ситуацию - ссылаются на свои доводы. А ему в ответ: "Ваши доводы неосновательны, потому что в суде первой инстанции Вы об этом не говорили, в протоколе об этом ничего нет..." Ссылки на то, что Вы не смогли ознакомиться с ним, внести замечания - не проходят и лишь засвидетельствуют, что Вы оказались, там где оказались. Иногда бывает еще проще - протокол заседания не ведется и составляется в более позднее время.

Бывают случаи, когда оглашенная резолютивная часть не совпадает (а должна) с резолютивной частью письменного текста решения. Например, в части распределения госпошлины по делу. **(Совет второй - подавать письменное заявление на ознакомление с протоколом).**

Аспект третий - нарушение тайны совещательной комнаты. Между этим процессуальным требованием существует прямая связь с принципом независимости суда. Либо на судью давят, либо он сам "консультируется". В большинстве случаев рассмотрение дел происходит не в залах заседаний, а в собственных кабинетах судей. Для вынесения решения закон требует полного исключения каких-либо связей и контактов. В наших судах это практически исключено, потому что во всех кабинетах судей стоят телефоны. У многих судей помимо стационарных служебных телефонов имеются еще и свои сотовые телефоны. В ожидании вынесенного решения сторонам в коридоре ясно слышно, что судья с кем-то разговаривает по телефону и советуется по делу.

Иногда бывает еще проще. Например, 24 декабря 2002 года я был свидетелем, когда тайна совещательной комнаты была безобразным образом нарушена в Советском райсуде нашего города. В момент уединения судьи для вынесения судебного акта пришла другая судья. Мои возражения о том, что "туда нельзя - там совещательная" остались без внимания. Более того, войдя в кабинет судьи, принимающей решение, они к тому же изнутри закрылись. Вина судей в грубом нарушении процессуальной нормы - налицо. По закону это является безусловным основанием для отмены любого судебного акта. Но это ни сколько, видимо, не смущает наших уважаемых "носителей судебной власти". Об объективности и беспристрастности суда при таких обстоятельствах говорить нельзя.

Другой пример. Совсем недавно, 09

января 2003 года, я был свидетелем, как тайна совещательной комнаты была нарушена одной из мировых судей г. Гусиноозерска. В момент удаления сторон по делу в коридор все удаленные слышали, как судья, оставшись одна в кабинете разговаривает по телефону, обсуждая вопросы по рассмотренному только что делу. Данный случай можно объяснить некомпетентностью, либо отсутствием должного опыта. Постоянные нарушения судьями тайны совещательной комнаты в момент принятия решения переходят из разряда исключений в систему обычного порядка вещей. Считаю, что если нарушаются фундаментальные устои правосудия, а именно независимость суда, то суд утрачивает свою сущность. **(Совет третий - при обжаловании решения подробно описывайте указанные нарушения, отдельно можно подать жалобу в квалификационную коллегию судей).**

Вопрос четвертый - статистический подход. Что это значит? Это означает, что критерий количества рассмотренных, обжалованных, отмененных судебных актов по прежнему остается главным при определении деятельности того или иного суда. Статистика - вещь хорошая, но не настолько, чтобы отодвигать на второй план главный критерий - качество судебного процесса и принимаемых решений. О качестве процесса пока говорить сложно. У многих участников процесса после вынесенного решения возникает масса вопросов по делу.

В ожидании вынесенного решения сторонам в коридоре ясно слышно, что судья с кем-то разговаривает по телефону и советуется по делу.

Больше - чем было. Это означает, что суд не выполнил свою главную задачу - разрешить спор. Очень часто судебное разбирательство спора между сторонами не разрешает. А это плохо. Многие судьи (особенно молодые) сильно озабочены тем, чтобы вынесенное решение не обжаловалось. Это желание по-человечески понятно, но в профессиональном плане - недопустимо. Задача каждого судьи - качественное рассмотрение всех обстоятельств дела, обоснованная мотивация судебного акта, что, в свою очередь, будет способствовать минимизации обжалования результата рассмотрения. Практика свидетельствует, что решения добросовестных, опытных судей практически не обжалуются, а если обжалуются, то отменяются крайне редко.

Пятое - нарушение принципа законности. Следует сразу отметить, что нашим судьям трудно работать на законодательстве, которое часто противоречит друг другу. В одном законе одно, в другом - по иному, и тот и другой имеет неопределенное изложение норм, что влечет различное толкование и т.д. Но есть вещи, которые просто "убивают наповал". Например, судебное разбирательство летом 2002 года по кассационному рассмотрению на решение Железнодорожного суда закончилось не рассмотрением по существу оплаченной госпошлиной жалобы, а возвратом дела обратно... в тот же суд. И при неотменном решении суда та же судья (того же суда) выносит другой судебный акт - определение о прекращении дела производством. Больше всего мне запомнилась фраза одной судьи Верховного суда: "Решение считается как бы отменным..." По правилам гражданского судопроизводства решение суда может быть

отменным, измененным, либо оставленным в силе. Не может быть решение "как бы отменным"!

Очень распространено в Верховном суде такое явление, как "снять с кассационного рассмотрения и отправить дело в... суд первой инстанции". То есть туда - откуда дело пришло. Такое процессуальное действие, видимо, обусловлено рядом объективных причин вышестоящей судебной инстанции. Но это действие сильно (и пагубно) влияет на позицию судов первой инстанции, которым дается возможность восполнить те или иные допущенные промахи. Потом дело возвращается и кассационная инстанция с чистой совестью оставляет решение суда... в силе. В связи с этим происходит процессуальное "сращивание" двух равноуровневых судебных инстанций, которое является главным тормозом в объективности рассмотрения любой кассационной жалобы. Существует выражение "смотря в каком составе соберется коллегия..." Это означает, что перспектива обращения заявителя в кассационную инстанцию в немалой степени зависит от состава судей, входящих в судебную коллегию, которой передается дело к рассмотрению. ГПК устанавливает рассмотрение жалобы в ее пределах, но суд вправе выйти и за ее пределы "в интересах законности". Эта альтернативная норма ГПК позволяет судьям развернуть рассмотрение в любом направлении, потому что законность в России, к сожалению, основана на противоречивых законах. "Процессуальный футбол" основан также на различном толковании законодательства. Гражданина отправляют "туда-сюда". Данное явление часто отбивает охоту, даже у самых настойчивых и "пробивных". Ноги - то не железные, время - не казенное, да и тоска терпения не у всех железная. Верховный суд с этим явлением борется, периодически разъясняет на совещаниях и т.д. Но от этого эффект - временный.

Нарушение этики заключается и в грубом отношении к людям. Резкие фразы: "Что Вам надо!", "Закройте дверь!", "Вот - еще!", "Еще не хватало!", "А я Вам в иске откажу!" наполнены нервным отчаянием. Это ли не нарушение этики? В законе "О статусе судей в РФ" прямо указано, что судья должен быть образцом поведения для окружающих не только в служебной, но и во внеслужебной деятельности. Согласен с тем, что существует определенная категория заявителей, которые не совсем психически здоровы и постоянно осаждают суды. Судейская работа, прямо скажем, не сахар. А кому сейчас легко? Ведь большинство граждан идет в суд со своей бедой в надежде на защиту.

Позитивные аспекты деятельности судов можно выразить следующими моментами. Меняется менталитет общества, меняется отношение государственных органов к судам. Чувствительно растет удельный вес значимости судебных актов. Возрастает ответственность судей за принимаемые ими решения. Судебные кадры существенно омолодились. Те негативные явления, в том числе вышеперечисленные, не являются определяющими в деятельности судов. Общая результативная картина дает основания на положительные тенденции деятельности судов. Немаловажную роль играет служба судебных приставов-исполнителей Управления юстиции РФ по РБ, которая занимается реальным принудительным исполнением судебных актов, а также обеспечением деятельности судов, что благотворно влияет на авторитет третьей ветви власти в целом. Потому что власть без силы - это не власть. Можно отметить, что сложный процесс судебного реформирования идет вполне приемлемо. Судебная власть набирает силу.

Мир сегодня

Мир сегодня

Мир сегодня

Продолжаются судебные слушания по искам потерпевших в результате захвата заложников в ДК ГПЗ

В Тверском межмуниципальном суде Москвы продолжатся слушания по 24 искам потерпевших в результате захвата заложников в ДК ГПЗ осенью 2002 г. На предстоящем заседании продолжат давать показания истцы - бывшие заложники и родственники погибших в результате теракта. Рассмотрение по существу этих исков началось 16 января. В настоящее время Тверской суд принял в производство 61 иск к правительству Москвы о взыскании компенсации морального и материального ущерба на общую сумму около 60 млн долл. Напомним, что 23-26 октября 2002 г. террористы захватили в заложники более 700 зрителей и артистов мюзикла «Норд-Ост». В результате теракта погибли 129 человек. Давая показания в суде, 70-летний потерпевший напомнил, в частности, слова спикера Мосгордумы Владимира Платонова: «если суд удовлетворит иски пострадавших при теракте, в городе подорожают продукты». Любимов назвал это формой давления как на него самого, так и на судей. Если Платонов скажет, что с сегодняшнего дня продукты в Москве не будут дорожать, я сегодня же отзову свой иск, отметил бывший заложник. Главный аргумент о предвзятости суда заключается в том, что московское правительство доплачивает всем столичным судьям, а именно правительство Москвы является ответчиком по данному делу. Родственники погибших заложников признаются, что хотят привлечь к ответственности за гибель близких хоть кого-то. Все родственники и заложники предъявили иски на огромные суммы денег - от 1 миллиона долларов каждый, но все говорят, что им не нужны деньги, им нужно найти виновных, тех, кто не сумел предотвратить гибель людей.



Понедельник, 27

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

07.00 Телеканал "Доброе утро"
10.00 Новости
10.15 Гэри Бьюзи и Уэсли Снайпс в боевике "Зона высадки"
12.10 Большие родители. Николай Вавилов
12.40 Следствие ведет Колобков
13.00 Новости
13.15 Х/ф "Отец невесты"
14.50 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Показательные выступления
16.00 Новости
16.15 Док-шоу
17.05 "Жизнь с динозаврами"
18.00 "Большая стирка"
19.00 Вечерние новости
19.30 "Шутка за шуткой"
20.00 Жди меня
21.00 "Кто хочет стать миллионером?"
22.00 Время
22.35 Х/ф "Русские в Городе Ангелов"
23.40 Независимое расследование
00.25 Ночное "Время"
00.45 "На футболе" с Виктором Гусевым
01.10 "Новый день". Клоуны. "Карандаш и Клякса"
01.40 "Новый день". Искатели

РОССИЯ

07.45 - 10.45 "Доброе утро, Россия!"
10.45 Х/ф "Дуракам закон не писан" (США). 1997 г.

12.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ
13.00 ВЕСТИ
13.20 ВЕСТИ НЕДЕЛИ
14.15 "Вера, надежда, любовь"
15.10 "В "Городке"
15.20 "Экспертиза"

БГТРК

15.30 Детское время "3,4..."
15.50 Рек-тайм - время Вашей рекламы!
15.55 Гороскоп

РОССИЯ

16.00 ВЕСТИ
16.20 "Что хочет женщина". Ток-шоу с Кларой Новиковой и Еленой Яковлевой
17.10 Т/с "Трое против всех"
18.15 Т/с "Простые истины"
18.45 "Экспертиза"
19.00 ВЕСТИ

БГТРК

19.20 Детское время. М/ф
19.40 "Зеленая черепаха"
19.55 Гороскоп
20.00 "Байгал". Инф. программа
20.15 Прогноз погоды и Рек-тайм - время Вашей рекламы!

20.20 "Буржуй орон". Худ.-публицистическая программа
20.55 Профессионалы
21.15 "Белый месяц" представляет: "В песне - душа народа"
21.30 Республиканские новости
21.50 Прогноз погоды
21.55 Зурхай
22.00 Вести
22.30 Вести-Бурятия
22.40 Прогноз погоды и Рек-тайм - время Вашей рекламы!

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ 21-62-62

14.10 Х/ф "Адвокат". 1990 г.

БГТРК

15.30 Вести-Бурятия
15.40 Рек-тайм - время Вашей рекламы!
15.45 Гороскоп
15.50 Мультифильм

РОССИЯ

16.00 ВЕСТИ
16.20 "Что хочет женщина". Ток-шоу с Кларой Новиковой и Еленой Яковлевой
17.10 Т/с "Трое против всех"
18.15 ПРЕМЬЕРА. "Простые истины". Телесериал
18.45 "Экспертиза"
19.00 ВЕСТИ

БГТРК

19.20 Детское время. Мультифильм
19.30 Улгур
19.55 Гороскоп
20.00 "Байгал". Инф. программа
20.15 Прогноз погоды и Рек-тайм - время Вашей рекламы!

20.20 "Твой шанс". Интерактивное шоу
20.30 "Туламта"
21.00 Памяти народного поэта Бурятии Н. Дамдинова
21.30 Республиканские новости
21.50 Прогноз погоды
21.55 Зурхай
22.00 Вести
22.30 Вести-Бурятия
22.40 Прогноз погоды и Рек-тайм - время Вашей рекламы!

РОССИЯ

22.50 "Спокойной ночи, малыши!"
22.55 РУССКАЯ СЕРИЯ. Ирина Лачина, Галина Польских, Борис Невзоров и Михаил Жигалов в телесериале "Леди Босс"
23.50 ПРЕМЬЕРА. Кирилл Пирогов, Алексей Гуськов, Андрей Смирнов, Саша Куликова и Дмитрий Марьянов в острозащитном сериале "Дневник убийцы"
00.50 Ток-шоу "ВЕСТИ+"
01.20 ВЕСТИ-СПОРТ
01.30 ПОСЛЕДНИЙ СЕАНС. Дэниел Болдуин в острозащитном фильме "Стелс" в действии" (США). 1999 г.
03.25 "Дорожный патруль"

"РОССИЯ"
22.50 "Спокойной ночи, малыши!"
22.55 Т/с "Леди Босс"
23.50 Т/с "Дневник убийцы"
00.50 Ток-шоу "ВЕСТИ+"
01.20 ВЕСТИ-СПОРТ
01.30 Х/ф "Директор" (США)
03.30 "Дорожный патруль"

ТИВИКОМ

07.00 Школьное ТВ. Погода. Гороскоп
07.30 "Мир Бобби". Мультсериал
07.55 Т/с "Пауэр рейнджеры, или Могучие рейнджеры"
08.20 М/с "Питгер Пен"
08.50 М/с "Новый экшенмен"
09.15 "Большие деньги"
10.15 "Кино": "Живая мишень"
12.25 "Безумный мир". Д/ф
13.25 "Сага о Форсайтах". Т/с
14.30 "Семейные страсти". Ток-шоу
15.30 "24". Погода. Гороскоп
15.50 "Бригада". Телесериал
17.00 М/с "Новый экшенмен"
17.25 М/с "Питгер Пен"
17.55 Т/с "Пауэр рейнджеры, или Могучие рейнджеры"
18.20 М/с "Мир Бобби"
18.45 "Муз. поздравления"
19.20 "Агентство". Комедийный сериал
20.00 "Сейчас". Погода. Гороскоп
20.55 Мультсериал "Футурама"
21.20 Телесериал "Бригада"
22.30 "Сейчас". Погода. Гороскоп
23.00 "Кино": фильм ужасов "Дагон кроважадный"
01.10 "24"

АРИГ УС

08.00 Новости. Погода
08.30 Жизнь без риска
08.35 М/ф "Веселый огород"
08.50 Формула успеха
09.05 Х/ф "Василиса Прекрасная"
10.20 Свободное время
10.55 Вне закона
11.25 Хвост кометы
12.20 АБС
12.25 Назло

ТИВИКОМ

07.00 "Сейчас". Погода. Гороскоп
07.30 Мультсериал "Мир Бобби"
07.55 Мультсериал "Пауэр рейнджеры, или Могучие рейнджеры"
08.20 Мультсериал "Питгер Пен"
08.50 Мультсериал "Новый экшенмен"
09.15 "Большие деньги"
10.15 "Кино": "Дагон кроважадный"
12.25 "Безумный мир"
13.25 "Сага о Форсайтах". Телесериал
14.30 "Семейные страсти". Ток-шоу
15.30 "24". По окончании погоды
15.50 "Бригада", сериал
17.00 М/с "Новый экшенмен"
17.25 М/с "Питгер Пен"
17.55 Т/с "Пауэр рейнджеры, или Могучие рейнджеры"
18.20 М/с "Мир Бобби"
18.45 "Муз. поздравления"
19.20 "Агентство". Комедийный сериал
20.00 "Сейчас". Погода. Гороскоп
20.55 "Футурама", мультсериал
21.20 "Бригада", телесериал
22.30 "Сейчас". Погода. Гороскоп
23.00 Боевик "Живая бомба"
01.15 "24"
01.30 "24". Спорт

АРИГ УС

08.00 Грани
08.20 Восточный экспресс. Погода
08.35 Есть мнение
08.45 Спорт
08.50 Как встретить Сагаалган
09.00 Жизнь без риска
09.05 Вышлий свет
09.20 Состав преступлений
09.35 Формула успеха
09.45 "Сто чудес света": "Хайгроув. Царство природы"
10.45 Без протокола
11.30 Т/с "Возвращаясь на юг", 49 с.
12.25 Есть мнение
12.30 Новости
12.35 Паутина
12.45 Новости

12.30 Новости
12.35 Паутина
12.45 1 новости
12.50 М/ф "Тихая поляна"
13.00 Новости. Спорт. Погода
13.15 Х/ф "Рикшет"

Перерыв до 17.00

17.00 Новости
17.25 М/с "Гарфилд и его друзья", 110 с.
17.45 Победоносный голос верующего
18.15 Муз. подарок
18.40 "Пестрая лента": Олег Борисов
19.35 Знакомые незнакомки
20.00 Новости
20.30 Восточный экспресс. Погода
20.50 Формула успеха
21.00 Как встретить Сагаалган
21.10 Т/с "Марш Турецкого": "Опасно для жизни", 1 с.
22.10 "Звезды Белого месяца" представляют
22.20 Кремлевский концерт
22.35 Жизнь без риска
22.40 Восточный экспресс. Погода
23.00 Х/ф "Живым или мертвым"
00.55 Новый век

СТС - БАЙКАЛ

17.00 Т/с "Пляжный патруль"
18.00 Т/с "Друзья"
18.30 "Ускоренная помощь"
19.00 Ток-шоу "Девичьи слезы"
20.00 Осторожно, модерн-2
20.30 Комедия на СТС: "Альф"
21.00 "Зачарованные", т/с
22.00 Х/ф "Проклятые деревни Милвич"
00.00 Осторожно, модерн-2

НТВ

07.00 Утро на НТВ
07.00 "Сегодня"
07.05 Утро на НТВ
07.30 "Сегодня"
07.35 Утро на НТВ
08.00 "Сегодня"
08.10 Утро на НТВ
08.30 "Сегодня"
08.35 Утро на НТВ
09.00 "Сегодня"
09.10 Утро на НТВ
09.30 "Сегодня"
09.35 Утро на НТВ
10.10 Игра "Один за всех"
11.00 "Сегодня утром"
11.25 Погода на завтра
11.30 "Намедни" с Леонидом Парфеновым
13.00 "Сегодня"
13.05 Х/ф "Визит к Минотавру" (Россия-США)
14.40 Кривляч
15.00, 16.00, 17.00 "СЕГОДНЯ"
15.05 Никола Высоцкий. "Женский взгляд"
15.35 Детектив "Она написала убийство"
16.35 Я - однолюб. Ток-шоу "Принцип домино"
18.00, 19.00 "Сегодня"
18.05 "Гангстерские войны. Возвращение терминатора"
19.20 "Внимание: розыск!". Чертова лужайка
20.00 "Сегодня"
20.40 Сериал "Право на защиту", 9 серия
21.45 Премьера. Боевик "Кодекс чести". 1 с.
23.00 "Сегодня вечером"
23.40 Модный сериал. "Секс в большом городе" (США)
00.15 "Право на защиту". Детектив
01.20 Гордон

ОПТОВО-РОЗНИЧНЫЙ ЦЕНТР «БАЙКАЛ»

Цены действительны с 24 по 31 января.

Бельевой трикотаж (детск., взросл.), г. Москва (низкие цены)	
Колготки х/б, г. Москва, г. Смоленск	58 руб.
Колготки п/ш, 3 видов, г. Москва, г. Смоленск	78 руб.
Колготки х/б детские (все размеры), г. Москва	от 20 руб.
Носки х/б, п/ш детские, махровые мужские, г. Санкт-Петербург	от 8 руб. 90 коп.
Сапоги суконные, г. Омск, дет., жен. и муж., с мехом	от 225 руб.
Обувь зимняя мужская, женская, детская «Francesco Donpi» Италия	
Обувь комнатная детская, мужская, женская (низкие цены)	
Сапоги кирзовые, г. Москва	от 325 руб.
Сапоги и ботинки зимние мужские с искусственным и натуральным мехом, г. Новосибирск	от 698 руб.
Сапоги зим. женские, 15 моделей, г. Челябинск, г. Новосибирск	от 798 руб.
Туфли кожаные муж., дет., 20 мод., г. Новосибирск, г. Челябинск	от 498 руб.
Кроссовки детские, взрослые 10 мод., г. Новосибирск, г. Челябинск	от 230 руб.
Обувь резиновая (сапоги детские, женские, мужские, рыбацкие)	от 118 руб.
Трико х/б детские и взрослые	от 48 руб.
Ботинки ОМОН (юфты)	798 руб.

ул. Сахьяновой, 6 «а», ост. «ПОШ», с обр. стороны Геолог. института, тел.: 43-43-86, ул. Гагарина, 37, тел.: 26-30-87 (напротив магазина «Юбилейный»), ул. Столичная, 1 (машзавод), тел.: 25-10-70. РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ.

Лич. №1500-Д от 25.01.99г.

12.50 Тушите свет
13.00 Новости. Спорт. Погода
13.15 Х/ф "Визит к Минотавру", 1 серия

Перерыв до 17.00

17.00 Новости
17.25 М/с "Гарфилд и его друзья", 114 с.
17.50 Победоносный голос верующего
18.20 Музыкальный подарок
18.50 То, что надо
19.05 "Звезды Белого месяца" представляют
19.15 Как встретить Сагаалган
19.30 Т/с "Тайны и преступления", 9 с.
20.00 Новости
20.25 Восточный экспресс. Погода
20.45 Смотрите, кто пришел
21.00 Формула успеха
21.15 Т/с "Марш Турецкого": "Опасно для жизни", 2 с.
22.15 Жизнь без риска
22.20 Как встретить Сагаалган
22.30 Восточный экспресс. Погода
22.50 Х/ф "Великолепная пятерка"
01.00 Новости

СТС - БАЙКАЛ

17.00 Т/с "Пляжный патруль"
18.00 Т/с "Друзья"
18.30 Комедийный клуб "Полнестого" представляет "Ускоренная помощь"
19.00 Ток-шоу "Девичьи слезы"
20.00 Осторожно, модерн-2
20.30 Комедия на СТС: "Альф"
20.55 Программа Арины Родионовой "Дефиле от Италмоды"
21.00 "Зачарованные", т/с
22.00 Кино на СТС: "Разгадка"
00.00 Осторожно, модерн-2

НТВ

07.00 Утро на НТВ
07.00 "Сегодня"
07.05 Утро на НТВ
07.30 "Сегодня"
07.35 Утро на НТВ
08.00 "Сегодня"
08.10 Утро на НТВ
08.30 "Сегодня"
08.35 Утро на НТВ
09.00 "Сегодня"
09.10 Утро на НТВ
09.30 "Сегодня"
09.35 Утро на НТВ
10.05 Сериал "Скорая помощь-6"
11.00 "Сегодня утром"
11.20 Погода на завтра
11.25 "Национальная безопасность. Тропы наркомании". Расследование НТВ
12.00 "Сегодня"
12.05 "Кулинарный поединок. Италия-Франция"
13.00 "Сегодня"
13.05 Комедия "Кот в мешке"
14.40 Кривляч
15.00, 16.00, 17.00 "СЕГОДНЯ"
15.05 "Путешествия натуралиста"
15.35 Детектив "Она написала убийство"
16.35 Имя - это судьба... Ток-шоу "Принцип домино"
18.00, 19.00 "Сегодня"
18.05 "Кодекс чести". Боевик
19.20 Док. драма "Преступление и наказание"
20.00 "Сегодня"
20.40 Сериал "Право на защиту", 10 серия
21.45 Боевик "Кодекс чести", 2 с.
23.00 "Сегодня вечером"
23.40 Сериал. "Секс в большом городе" (США)
00.20 "Право на защиту". Детектив
01.20 Гордон
02.20 Сериал "Солдаты удачи" (США)

Вторник, 28

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

07.00 Телеканал "Доброе утро"
10.00 Новости
10.15 "Земля любви, земля надежды".
Сериал
11.05 Х/ф "Русский транзит". 5 серия
12.05 "Шутка за шуткой"
12.35 Дисней-клуб: "Переменка"
13.00 Новости
13.15 Х/ф "Короткая игра"
15.00 "Новый день". Искатели
15.30 "Новый день". Клоуны. "Карандаш и Клякса"
16.00 Новости
16.15 Т/с "Атомный поезд". 1 с.
17.00 Т/с "Русские в Городе Ангелов"
18.00 "Большая стирка"
19.00 Вечерние новости
19.30 "Сати". Евгений Миронов
20.00 "Земля любви, земля надежды".
Сериал
21.00 "Слабое звено"
22.00 Время
22.40 Т/с "Русские в Городе Ангелов"
23.45 Премьера. "Неизвестная блокада".
Док. фильм
00.30 Ночное "Время"
00.50 "Новый день". "Теория вероятности"
01.20 "Новый день". "Первобытные охотники третьего тысячелетия"
01.50 "Аполония"
03.10 Боевик "Неудержимый: Чарли"

РОССИЯ

07.45 - 10.45 "Доброе утро, Россия!"
10.45 Т/с "Леди Босс"
11.40 Т/с "Дневник убийцы"
12.35 "Экспертиза"
12.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ
13.00 ВЕСТИ
13.20 Т/с "Пуаро Агаты Кристи. Корнуольская тайна"

Среда, 29

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

07.00 Телеканал "Доброе утро"
10.00 Новости
10.15 "Земля любви, земля надежды".
Сериал
11.10 Евгений Сидихин и Анна Самохина в
босвике "Русский транзит". 6-я серия
12.05 "Сати". Евгений Миронов
12.35 Дисней-клуб: "Ллойд в юмосе"
13.00 Новости
13.15 Возвращение Коломбо в х/ф
"Убийство в Малибу"
15.00 "Новый день". "Первобытные
охотники третьего тысячелетия"
15.30 "Новый день". "Теория
нереальности"
16.00 Новости
16.15 Т/с "Атомный поезд". 2 с.
17.00 Т/с "Русские в Городе Ангелов"
18.00 "Большая стирка"
19.00 Вечерние новости
19.30 Смехопанорама Евгения Петросяна
20.00 "Земля любви, земля надежды".
Сериал
21.00 "Русская рулетка"
22.00 Время
22.40 Т/с "Русские в Городе Ангелов"
23.45 Премьера. "Паулус.
Военнопленный". Док. фильм
00.30 Ночное "Время"
00.50 "Новый день". "Новые чудеса света"
01.20 "Новый день". "Русский экстрим"
01.50 "Апология"
02.55 Боевик "Неудержимый: Бонни и
Клэр"

РОССИЯ

07.45 - 10.45 "Доброе утро, Россия!"
10.45 Т/с "Леди Босс"
11.40 Т/с "Дневник убийцы"

12.35 "Экспертиза"
12.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ
13.00 ВЕСТИ
13.20 Т/с "Пуаро Агаты Кристи.
Исчезновение госпожи Давенхайма"
14.10 Х/ф "Адвокат". 1990 г.

БГТРК
15.30 Вести-Бурятия
15.40 Рек-тайм - время Вашей рекламы!
15.45 Гороскоп
15.50 Мультифильм

РОССИЯ
16.00 ВЕСТИ
16.20 "Что хочет женщина". Ток-шоу с
Кларой Новиковой и Еленой Яковлевой
17.10 Т/с "Трое против всех"
18.15 Т/с "Простые истины"
18.45 "Экспертиза"
19.00 ВЕСТИ

БГТРК
19.20 Детское время. "Бамбахай"
19.40 Энергия Бурятии
19.55 Гороскоп
20.00 "Байгал". Инф. программа
20.15 Прогноз погоды и Рек-тайм - время
Вашей рекламы!

20.20 Спорт. программа "Тамир". Фильм
"Диего Марadona"
20.55 "Тайган". Владлен Пангаев
21.30 Республиканские новости
21.50 Прогноз погоды
21.55 Зурхай
22.00 Вести
22.30 Вести-Бурятия
22.40 Прогноз погоды и Рек-тайм - время
Вашей рекламы!

РОССИЯ
22.50 "Спокойной ночи, малыши!"
22.55 Т/с "Леди Босс"
23.50 Т/с "Дневник убийцы"
00.50 Ток-шоу "ВЕСТИ+"
01.20 ВЕСТИ-СПОРТ
01.30 Х/ф "Стамбульский транзит"
03.15 "Как снимался "Дневник убийцы"
04.10 "Дорожный патруль"

Тивиком

07.00 "Сейчас". Погода. Гороскоп
07.30 Т/с "Мир Бобби"
07.55 М/с "Пауэр рейнджеры, или Могучие
рейнджеры"
08.20 М/с "Питер Пен"
08.50 Fox Kids на REN TV: "Новый
экшмен"
09.15 "Большие деньги"
10.15 Боевик "Живая бомба"
12.25 "Безумный мир". Док.фильм
13.25 "Сага о Форсайтах"
14.30 "Семейные страсти". Ток-шоу
15.30 "24". Погода
15.50 Т/с "Бригада"
17.00 М/с "Новый экшмен"
17.25 М/с "Питер Пен"
17.50 Т/с "Пауэр рейнджеры, или Могучие
рейнджеры"
18.15 М/с "Мир Бобби"
18.45 "Муз. поздравления"
19.20 "Агентство". Комедийный сериал
20.00 "Сейчас". Погода. Гороскоп
20.55 Т/с "Симпсоны"
21.20 Телесериал "Бригада"
22.30 "Сейчас". Погода. Гороскоп
23.00 "Кино": романтическая комедия
"Только ты"
01.20 "24"
01.35 "24". Спорт

Ариг Ус

08.00 Грани
08.25 Есть мнение
08.30 Восточный экспресс. Погода
08.45 Спорт
08.50 Как встретить Сагаалган
09.00 Жизнь без риска
09.05 Высший свет
09.20 Состав преступлений
09.35 Формула успеха
09.45 Сто чудес света: "Потоки Клавиры"

10.45 Без протокола
11.40 Т/с "Направляясь на юг", 50 с.
12.35 Паутина
12.45 Новости
12.50 Тушите свет
13.00 Новости. Спорт. Погода
13.15 Х/ф "Визит к Минотавру", 2 с.

Перерыв до 17.00

17.00 Новости
17.25 М/с "Гарфилд и его друзья", 115 с.
17.50 Победоносный голос верующего
18.20 Музыкальный подарок
18.50 Высший свет
19.05 "Звезды Белого месяца"
представляют
19.15 Как встретить Сагаалган
19.30 Т/с "Тайны и преступления", 10 с.
20.00 ТК "Ариг Ус" представляет:
"Будни"
20.30 Восточный экспресс. Погода
20.50 Формула успеха
21.05 Т/с "Марш Турецкого": "Лекарство
для покойника", 1 с.
22.05 Жизнь без риска
22.10 Как встретить Сагаалган
22.20 Есть мнение
22.30 Восточный экспресс. Погода
22.50 Смотрите, кто пришел
23.05 Одиношники
00.10 Тушите свет
00.25 Вне закона
01.00 Новости

СТС - БАЙКАЛ

17.00 Т/с "Пляжный патруль"
18.00 Т/с "Друзья"
18.30 Комедийный клуб "Полшестого"
представляет "Ускоренная помощь"
19.00 Ток-шоу "Девичьи слезы"
20.00 Осторожно, модерн-2
20.30 Комедия на СТС: "Альф"
21.00 "Зачарованные", т/с
22.00 Кино на СТС: "Заживо погребенный"
00.00 Осторожно, модерн-2

НТВ

07.00 Утро на НТВ
07.00 "Сегодня"
07.05 Утро на НТВ
07.30 "Сегодня"
07.35 Утро на НТВ
08.00 "Сегодня"
08.10 Утро на НТВ
08.30 "Сегодня"
08.35 Утро на НТВ
09.00 "Сегодня"
09.10 Утро на НТВ
09.30 "Сегодня"
09.35 Утро на НТВ
10.05 Сериал "Скорая помощь-6"
11.00 "Сегодня утром"
11.20 Погода на завтра
11.25 "Очная ставка". Страшная находка
12.00 "Сегодня"
12.05 "Шоу Елены Степаненко"
13.00 "Сегодня"
13.05 Александра Яковлева и Евгений
Дворжечкин в х/ф "Танцплощадка"
14.40 Криминал
15.00, 16.00, 17.00 "Сегодня"
15.05 "Путешествия натуралиста"
15.35 Детектив "Она написала убийство"
16.35 Как защитить себя от хамства? Ток-
шоу "Принцип домино"
18.00, 19.00 "Сегодня"
18.05 "Кодекс чести". Боевик
19.20 "Чистосердечное признание"
20.00 "Сегодня"
20.40 Детективный сериал "Право на
защиту", 11 серия
21.45 Боевик "Кодекс чести", 3 серия
23.00 "Сегодня вечером"
23.40 Модный сериал. "Секс в большом
городе"(США)
00.20 "Право на защиту". Детектив
01.20 Иосиф Бродский. Монолог
01.50 Гордон
02.45 Сериал "Солдаты удачи"

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ • 21-62-62 • ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ

Четверг, 30

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

07.00 Телеканал "Доброе утро"
10.00 Новости
10.15 "Земля любви, земля надежды".
Сериал
11.10 Т/с "Ермак"
12.05 Смехопанорама Евгения Петросяна
12.35 Дисней-клуб: "Черный плащ"
13.00 Новости
13.15 Комедия "Деловые люди"
14.50 "Ералаш"
15.00 "Новый день". "Русский экстрим"
15.30 "Новый день". Новые чудеса света
16.00 Т/с "Атомный поезд". 3 с.
17.00 Т/с "Русские в Городе Ангелов"
18.00 "Большая стирка"
19.00 Вечерние новости
19.30 "Сами с усами"
20.00 "Земля любви, земля надежды".
Сериал
21.00 "Слабое звено"
22.00 Время
22.40 Т/с "Русские в Городе Ангелов"
23.45 Человек и закон
00.30 Ночное "Время"
00.50 "Новый день". "Крылья"
01.20 "Новый день". "Генни и злоден".
Владимир Набоков
01.50 "Апология"
02.55 Боевик "Неудержимый: Вопрос
чести"

РОССИЯ

07.45 - 10.45 "Доброе утро, Россия!"
10.45 Т/с "Леди Босс"
11.40 Т/с "Дневник убийцы"
12.35 "Экспертиза"
12.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ
13.00 ВЕСТИ

13.20 Т/с "Пуаро Агаты Кристи. Двойной
грех"
14.10 Х/ф "Адвокат". 1990 г.
БГТРК
15.30 Вести-Бурятия
15.40 Рек-тайм - время Вашей рекламы!
15.45 Гороскоп
15.50 Мультифильм

РОССИЯ
16.00 ВЕСТИ
16.20 "Что хочет женщина". Ток-шоу с
Кларой Новиковой и Еленой Яковлевой
17.10 Т/с "Трое против всех"
18.15 Т/с "Простые истины"
18.45 "Экспертиза"
19.00 ВЕСТИ

БГТРК
19.20 Детское время. М/ф
19.30 "Белый месяц" представляет: по
страницам телефестиваля
19.55 Гороскоп
20.00 "Байгал". Инф. программа
20.15 Прогноз погоды и Рек-тайм - время
Вашей рекламы!

20.20 "Твой шанс". Интерактивное шоу
20.30 Мунго зула. О Далай-ламе XIV
20.55 "Будьте здоровы"
21.30 Республиканские новости
21.50 Прогноз погоды
21.55 Зурхай
22.00 Вести
22.30 Вести-Бурятия
22.40 Прогноз погоды и Рек-тайм - время
Вашей рекламы!

РОССИЯ
22.50 "Спокойной ночи, малыши!"
22.55 Т/с "Леди Босс"
23.50 Х/ф "Самогонщики" и "Пес Барбос и
необычный кросс"
00.30 Ток-шоу "ВЕСТИ+"
01.00 ВЕСТИ-СПОРТ
01.10 Х/ф "Лолита" (США)
03.45 "Стивсманья"
04.10 "Дорожный патруль"

Тивиком

07.00 "Сейчас". Погода. Гороскоп
07.30 Fox Kids "Мир Бобби"
07.55 Fox Kids на REN TV: "Пауэр
рейнджеры, или Могучие рейнджеры"
08.20 М/с "Питер Пен"
08.50 М/с "Инспектор Гаджет"
09.15 "Большие деньги"
10.15 "Кино": "Только ты"
12.30 "Безумный мир". Д/ф
13.30 "Сага о Форсайтах". Т/с
14.30 "Семейные страсти", ток-шоу
15.30 "24". Погода. Гороскоп
15.50 Т/с "Бригада"
17.00 М/с "Инспектор Гаджет"
17.30 М/с "Питер Пен"
18.00 Fox Kids на REN TV: "Пауэр
рейнджеры, или Могучие рейнджеры"
18.25 "Муз. поздравления"
18.50 "Дружная семейка". Комедийный
сериал
20.00 "Сейчас". Погода. Гороскоп
20.20 "Радар-спорт"
20.55 "Симпсоны"
21.20 "Бригада", телесериал
22.30 "Сейчас". Погода
22.50 Гороскоп
23.00 "Кино": "Городские пизоны в
поисках золота"
01.35 "24". Инф. программа
01.50 "24". Спорт

Ариг Ус

08.00 Грани
08.25 Есть мнение
08.30 Восточный экспресс. Погода
08.50 Спорт
08.55 Как встретить Сагаалган
09.05 Жизнь без риска
09.10 Высший свет
09.25 Состав преступлений
09.40 Формула успеха
09.50 Сто чудес света: "Художник и борей"
10.50 Без протокола
11.45 Т/с "Направляясь на юг",
51 серия.

12.45 Новости
12.50 Тушите свет
13.00 Новости. Спорт. Погода
13.15 Х/ф "Визит к Минотавру",
3 серия.

Перерыв до 17.00

17.00 Новости
17.25 М/с "Гарфилд и его друзья", 116 с.
17.50 Победоносный голос верующего
18.20 Музыкальный подарок
18.40 Бизнес-экспресс
19.00 ТК "Ариг Ус" представляет "Дар"
19.20 Как встретить Сагаалган
19.30 Т/с "Тайны и преступления", 11 с.
20.00 Новости
20.25 Восточный экспресс. Погода
20.45 Смотрите, кто пришел
21.00 Мы и налоги
21.10 Формула успеха
21.20 Т/с "Марш Турецкого": "Лекарство
для покойника", 2 с.
22.20 Как встретить Сагаалган
22.30 Восточный экспресс. Погода
22.50 Жизнь без риска
22.55 "Звезды Белого месяца"
представляют
23.10 Фильм "Сталинград", 1 с.
00.15 Тушите свет
00.30 Публичные люди
01.00 Новости

СТС - БАЙКАЛ

17.00 Т/с "Пляжный патруль"
18.00 Т/с "Друзья"
18.30 "Ускоренная помощь"
19.00 Ток-шоу "Девичьи слезы"
20.00 Осторожно, модерн-2
20.30 Комедия на СТС: "Альф"
21.00 "Зачарованные", т/с
22.00 Кино на СТС: "Заживо погребен-
ный-2"
00.00 Осторожно, модерн-2

НТВ

07.00 Утро на НТВ
07.00 "Сегодня"

Соль-лизунец

ул. Тулаева, 63
Тел.: 41-29-87

Пятница, 31

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

07.00 Телеканал "Доброе утро"
10.00 Новости
10.15 "Земля любви, земля надежды".
Сериал
11.10 Т/с "Ермак"
12.05 "Самы сусамы"
12.40 Детский сериал "Твинисы"
13.00 Новости
13.15 Михаил Ульянов в фильме "Самый последний день"
15.00 "Новый день". "Теннис и злодеи". Владимир Набоков
15.30 "Новый день". "Крылья"
16.00 Новости
16.15 Т/с "Атомный посыл". 4 с.
17.00 Т/с "Русские в городе Ангелов"
18.00 "Большая стирка"
19.00 Вечерние новости
19.30 Док. детектив "Вексель от Люппера". Дело 2003 года
20.00 "Земля любви, земля надежды".
Сериал
20.55 "Поле чудес"
22.00 Время
22.35 Бенедикт Ефим Шифрина
01.30 Аль Пачино в триллере "Море любви"
03.30 Реальная музыка

РОССИЯ

07.45 - 10.45 "Доброе утро, Россия!"
10.45 Т/с "Леди Босс"
11.40 Т/с "Дневник убийцы"
12.35 "Экспертиза"
12.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ
13.00 ВЕСТИ
13.20 Т/с "Пуаро Агаты Кристи. Смерть лорда Эджвара"
15.30 Вести-Бурятия

БГТРК

15.40 Рек-тайм - время Вашей рекламы!
15.45 "Белый месяц" представляет: "В песне - душа народа"
"РОССИЯ"

16.00 ВЕСТИ
16.20 "Моя семья"
17.15 "Комната смеха"
18.15 Т/с "Простые истины"
18.45 "Экспертиза"
19.00 ВЕСТИ

БГТРК

19.20 "ОтТННисы". Программа для молодежи
19.55 Гороскоп
20.00 "Сагаи суурян". Инф.-аналитическая программа
20.20 Прогноз погоды и рек-тайм - время вашей рекламы!
20.30 "Уянгын шүрэ". Муз. программа
20.45 Присягая на верность
21.00 "Ваше право". Ответы на вопросы телезрителей
21.15 "Троицкое слово"
21.30 Республиканские новости
21.50 Прогноз погоды
21.55 Зурхай
22.00 Вести
22.35 Вести-Бурятия
22.45 Прогноз погоды и рек-тайм - время Вашей рекламы!

"РОССИЯ"

22.50 "Спокойной ночи, малыши!"
22.55 Джим Керри и Эд Харрис в фильме Питера Уира "Шоу Трумэна" (США).
01.05 Х/ф "Ночной поезд в Венецию" (Германия-США)
02.10 VIII торжественная церемония вручения Национальной телевизионной премии "ГЭФИ-2002"
05.40 ВЕСТИ-СПОРТ
05.45 "Дорожный патруль"

ТИВИКОМ

07.00 "Сейчас". Погода. Гороскоп
07.20 "Радар-спорт"

07.55 Т/с "Пауэр рейнджеры, или Могучие рейнджеры"
08.20 М/с "Питер Пен"
08.50 М/с "Инспектор Галджет"
09.15 "Большие деньги" с И.Потоцким
10.15 "Кино": "Мертвая тишина"
12.30 "Безумный мир". Д/ф
13.30 "Сага о Форсайтах". Т/с
14.30 "Семейные страсти". Ток-шоу
15.30 "24". Погода
15.50 "Бригада", телесериал
17.00 М/с "Инспектор Галджет"
17.30 Fox Kids на REN TV: "Питер Пен"
18.00 Fox Kids на REN TV: "Пауэр рейнджеры, или Могучие"
18.30 Fox Kids на REN TV: "Мир Бобби"
18.55 "Муз. поздравления"
19.20 "Все для тебя"
20.00 "Сейчас". Погода
20.20 "Гороскоп"
20.25 "Миксер". Все развлечения Улан-Удэ
20.55 "Симпсоны"
21.20 "Бригада", телесериал
22.30 "Сейчас". Погода
22.50 Гороскоп
23.00 "Кино": "Убийцы на дорогах"
00.55 "24"
01.10 "24". Спорт

АРИГ УС

08.00 Грани
08.25 Есть мнение
08.30 Восточный экспресс. Погода
08.45 Спорт
08.50 Как встретить Сагаалган
09.00 Жизнь без риска
09.05 Вышний свет
09.20 Состав преступления
09.35 Формула успеха
09.45 Сто чудес света: "Тивай: остров обезьян"
10.45 Без протокола
11.40 Т/с "Направляясь на юг", 52 с.

12.35 Паутина
12.45 Новости
12.50 Тушите свет
13.00 Новости. Спорт. Погода
13.15 Х/ф "Визит к Минотавру", 4 с.

Перерыв до 17.00

17.00 Новости
17.25 М/с "Гарфилд и его друзья", 117 с.
17.50 Победоносный голос верующего
18.20 Музыкальный подарок
19.05 ТК "Ариг Ус" представляет: "Перспектива"
19.20 Как встретить Сагаалган
19.30 Т/с "Тайны и преступления", 12 с.
20.00 Новости
20.25 Восточный экспресс. Погода
20.45 Смотрите, кто пришел
21.00 Формула успеха
21.10 Любовные истории
21.45 Жизнь без риска
21.50 "Звезды Белого месяца" представляют
22.15 Вышний свет
22.20 Как встретить Сагаалган
22.30 Восточный экспресс. Погода
22.50 Фильм "Сталинград", 2 с.
00.00 Новости
00.35 Х/ф

СТС - БАЙКАЛ

17.00 Т/с "Пляжный патруль"
18.00 Т/с "Друзья"
18.30 Комедийный клуб "Полшестого" представляет "Ускоренная помощь"
19.00 Ток-шоу "Девичьи слезы"
20.00 Осторожно, модерн-2
20.30 Комедия на СТС: "Альф"
20.55 Программа Арины Родионовой "Дефиле от "Италмола"
21.00 Ток-шоу "Кресло"
22.00 Кино на СТС: "Враг государства"
00.45 Комедия на СТС: "Журнал мод"

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ • 21-62-62 • ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ

Суббота, 1

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

08.00 Новости
08.10 Т/с "Флиппер"
08.55 Детский сериал "Твинисы"
09.15 Играй, гармонь любимая!
09.55 Слово пастыря
10.10 Здоровье
11.00 Новости
11.10 "Смак"
11.30 Смехопанорама Евгения Петросяна
12.05 "Путешествия натуралиста"
12.35 Битва за Сталинград в фильме "Ангелы смерти"
14.15 "Тайны забытых побед". Маршал Рокоссовский
15.00 Новости (с субтитрами)
15.15 "В мире животных"
15.55 "Дети Сталинграда. Мы были в аду". Док. фильм
16.25 Фильм Юрия Озерова "Бастيون на Волге"
17.10 Комедия Леонида Гайдая "Не может быть!"
19.00 Вечерние новости
19.20 "Шутка за шуткой"
19.55 "Кто хочет стать миллионером?"
21.00 Все звезды в проекте "Последний герой - 3"
22.00 Время
22.30 Премьера. Брюс Уиллис в триллере "Неуязвимый"
00.30 "Трилогия". Концерт Алсу в "Олимпийском"
02.05 Комедия "Это все она"

РОССИЯ

08.15 Х/ф "У тихой пристани"
09.20 "Джуманджи". М/с
10.05 "Ступня "Здоровье"

10.35 "Золотой ключ"
11.00 "Военная программа" Александра Сладкова
11.20 "В поисках приключений"
12.15 "ХА". Маленькие комедии
12.30 "Сам себе режиссер"
13.30 "Сто к одному". Теленгра
14.25 К 60-ЛЕТИЮ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ. "Непобежденные". Док. фильм. 1 с.
15.10 "Клуб сенаторов"
16.00 ВЕСТИ
16.20 Комедия "Салон красоты"

БГТРК

18.00 "О времени и о себе". Эксклюзив. Никита Джигурда
18.30 Рек-тайм - время Вашей рекламы!
18.35 Зурхай
18.40 Примите поздравления
"РОССИЯ"
20.00 "Моя семья"
21.00 "Аншлаг"
22.00 ВЕСТИ
22.25 "Зеркало"
22.50 Х/ф "Гудзонский ястреб"
00.55 Х/ф "Непристойное предложение" (США). 1993 г.
03.15 Х/ф "На изломе дня" (США)

ТИВИКОМ

08.20 Погода
08.30 Д/ф "Дикая планета"
09.30 М/с "Деннис-непоседа"
10.00 М/с "Флинт - детектив во времени"
10.25 Fox Kids на REN TV "Хитклиф"
10.50 М/с "Футурама"
11.45 "Семейное кино из коллекции "Hallmark": "Арабские приключения"
12.50 "Нина", телесериал
14.00 "Нокаут". Новости бокса
14.30 Погода.
14.50 "1/52". Спортивное обозрение
15.05 "Кино": комедия "Действуй по обстановке"

16.35 "Очевидец"
17.05 Муз. поздравления. Погода
17.40 М/с "Жизнь с Луи"
18.05 Fox Kids на REN TV: "Винштуни"
18.35 "Такая профессия"
19.00 "Кино": "Фантастическая комедия "Пришельцы-2: Коридоры времени"
21.30 "24"
22.00 "Нина", телесериал
23.05 Кино: боевик "Крепкий орешек-3"
01.45 "Все о жизни"

АРИГ УС

09.00 Новости. Спорт
09.40 Восточный экспресс. Погода
10.00 Как встретить Сагаалган
10.10 Вышний свет
10.25 М/ф "Чудо-мельница"
10.45 Формула успеха
11.00 Т/с "Направляясь на юг", 53 с.
11.55 Без протокола
12.45 Х/ф "Визит к Минотавру", 5 с.
14.05 Фильм "Сталинград", 3 с.
15.10 Как встретить Сагаалган
15.20 Автомобильная программа "АВС"
16.00 Новости. Погода
16.25 Публичные ловли
16.55 Жизнь в Слове
17.25 Музыкальный подарок
18.35 "Звезды Белого месяца" представляют
18.45 "Ах! Анекдот, анекдот!"
20.00 ТРК "Ариг Ус" представляет "На ночь глядя"
20.45 ТРК "Ариг Ус" представляет: "Сагаан наараар"
21.15 Как встретить Сагаалган
21.25 М. Медсен в детективе "Убить во имя"
23.15 Формула успеха
23.25 Ток-шоу "Поединок"
00.30 А. Жирардо, Ф. Нуаре в детективе "Нежный полицейский"

СТС - БАЙКАЛ

09.00 "Улица Сезам"
09.30 М/ф "Братья Лю"
10.30 М/ф "Флиппер и Лопак"
11.00 М/ф "Алекс и Алексис"
11.30 М/ф "Пуччини"
11.45 М/ф "Ник и Перри"
12.00 Т/с "Альф"
13.00 Ток-шоу "Скрытая камера"
14.00 Кино на СТС: "Второй день Рождества"
16.00 Ток-шоу "Медовый месяц"
17.00 Комедийный клуб "Полшестого" представляет "О.С.П.-СТУДИЯ"
18.00 Ток-шоу "Афиша"
18.30 Кино на СТС: "Двое: я и моя тень"
20.50 "Каменская", фильм 4, ч. 1 "Смерть ради смерти"
20.55 Программа Арины Родионовой "Дефиле от "Италмола"
22.00 Кино на СТС: "Последний девственник Америки"
00.00 Осторожно, модерн-2
00.30 Ток-шоу "Черно-белое"
01.30 "Каменская", фильм 4, ч. 2 "Смерть ради смерти"

НТВ

08.05 Художественный фильм "Джеймс Бонд - агент 007" (Великобритания)
09.00 "Сегодня"
09.05 Художественный фильм "Джеймс Бонд - агент 007" (Великобритания)

НТВ

07.00 Утро на НТВ
07.00 "Сегодня"
07.05 Утро на НТВ
07.30 "Сегодня"
07.35 Утро на НТВ
08.00 "Сегодня"
08.10 Утро на НТВ
08.30 "Сегодня"
08.35 Утро на НТВ
09.00 "Сегодня"
09.10 Утро на НТВ
09.30 "Сегодня"
09.35 Утро на НТВ
10.05 Сериал "Скорая помощь-6"
11.00 "Сегодня утром"
11.20 Погода на завтра
11.25 Документальная драма "Преступление и наказание"
12.00 "Сегодня"
12.05 Олег Газманов в программе Павла Лобкова "Растительная жизнь"
12.40 "Вы будете смеяться!"
13.00 "Сегодня"
13.05 Леонид Броневой и Ольга Остроумова в приключенческом фильме "Похитение Савойи"
14.40 Кривяквал
15.00, 16.00, 17.00 "Сегодня"
15.05 "Путешествия натуралиста"
15.35 Детектив "Она написала убийство"
16.35 От любви до ненависти... Ток-шоу "Привет, домино"
18.00, 19.00 "Сегодня"
18.05 "Кодекс чести". Боевик
19.20 "Очная ставка". Убийная любовь
20.00 "Сегодня"
20.35 Мэл Гибсон и Рене Руссо в триллере "Выкуп" (США)
22.55 Вест Джеймс Бонд. Шон Коннери в боевике "Голдфинчер"
01.05 "Все сразу!". Ночные развлечения
01.40 Премьера. Кино не для всех. Драма Дэнни Бойла "На иле"
03.25 Сериал "Солдаты удачи"

Современное лечение алкоголизма, табакокурения, прерывание запоев.
Поликлиника № 2 (бывшая №4). Остановка «Саяны».
Ежедневно с 18 до 20 ч. Суббота: с 14 до 16 ч.
Воскресенье: с 9 до 11 ч.
Лицензия Минздрава РБ № 1074.

Воскресенье, 2

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

08.00 Новости
08.10 Т/с "Флиппер"
08.55 Детский сериал "Твинкисы"
09.15 Служу России!
09.40 Мультсериал "Золотая антилопа"
10.10 Док-шоу
11.00 Новости
11.10 "Непутевые заметки" с Дм. Крыловым
11.30 Пока все дома
12.05 "Властелин вкуса"
13.00 "Клуб путешественников"
13.45 "Паулюс. Военнопленный".
Документальный фильм
14.30 Умницы и умники
15.00 * Новости (субтитры)
15.15 Сенсационный сериал "Погода". 3-я серия
16.10 Благие родители. Василий Чуйков
16.40 Фильм Юрия Озерова "Операция "Ура!"
17.35 Воскресный "Ералаш"
18.00 Живая природа. "Братья по крови"
19.00 Время
20.10 Олег Газманов, Надежда Бабкина, Лев Лещенко, Владимир Винокур и другие в большом концерте "Локомотив" - чемпионы"
21.50 Премьера. Джеки Чан в комедийном боевике "Случайный шпион" (2001 год)
23.30 Бокс. Бой сильнейших профессионалов мира. Деннис Бахгов - Мэттью Эллис
00.00 Линия кино. "Карты, деньги, два ствола"
01.55 Ночной триллер "Предложение"

РОССИЯ

08.20 ПРЕМЬЕРА. Комедия "Маленькие спасатели" (США)
09.35 "Джуманджи". М/с
10.15 "Русское лото"
11.05 "ТВ Бинго шоу"
БГТРК
11.35 "Новый год по лунному календарю"
11.50 "Сагаан хараар!" Поздравление Президента Республики Бурятия Л.В. Потапова.
11.55 "Сагаан хараар, Сагаалганаар!"
РОССИЯ
12.50 Георгий Жженов, Анатолий Кузнецов, Николай Еременко-мл. и Вадим Спиридонов в фильме "Горячий снег"
14.25 "Непобежденные". Док. фильм. 2-я серия
15.10 "Парламентский час"
16.00 ВЕСТИ
16.20 "Вокруг света"
17.15 "Диалоги о животных"
18.10 "Оружие России. Пятое поколение". Док. сериал
19.05 "Комната смеха"
20.00 Х/ф "Устоять невозможно"
21.50 "В "Городке"
22.00 ВЕСТИ НЕДЕЛИ
23.10 "Специальный корреспондент"
23.35 МИРОВОЕ КИНО. Стивен Сигал и Деннис Хоппер в остросюжетном фильме "Часовой механизм" (США)
01.25 Комедия "День сурка"
03.35 Международный турнир по вольной борьбе серии Гран-при "Иван Ярыгин"

ТВИКОМ

08.20 Погода
08.30 "Дикая планета": "Все о собаках"
09.30 М/с "Деннис-непоседа"
10.00 М/с "Флинт - детектив во времени"
10.25 "Миксер". Все развлечения Улан-Удэ
10.50 "Симпсоны"
11.45 "Семейное кино из коллекции "Hallmark": "Арабские приключения"
12.50 "Нина", сериал
14.00 "Военная тайна"
14.30 "24". Погода
14.50 Лотерея АвтоВАЗа
15.05 "Кино": "Случай в квадрате "36-80"
16.45 Муз. поздравления. Погода
17.15 "Вовочка-2", комедийный сериал
17.50 "Fox Kids на REN TV": "Жизнь с Луи"
18.15 "Школьное ТВ"
18.45 "Кино": "Крепкий орешек-3"
21.30 "Симпсоны"
22.00 "Нина". Телесериал
23.05 "Кино": социальный триллер Е.Цыблаковой "Камышовый рай"
01.05 "Все о жизни"

АРИГ УС

09.00 Новости. Спорт. Погода
09.40 ТРК "Ариг Ус" представляет "С утра пораньше"
10.10 Х/ф "Крейсер "Варяг"
11.45 Дачники
12.40 Формула успеха
12.50 Х/ф "6 новелл Арлекина": "Вопросы замужества"
14.35 То, что надо
14.45 Как встретить Сагаалган
14.55 В нашу гавань заходили корабли

16.00 Новости. Погода
16.30 Свободное время
17.00 Без галстука
17.30 Благая весть
18.00 Музыкальный подарок
19.00 М/ф "Желтый аист"
19.10 Х/ф "Дело "Пестрых"
21.00 Формула успеха
21.10 Как встретить Сагаалган
21.20 Вы здоровы
21.40 Э.Хопкинс, О.Шариф, Р.Харрис в боевике "Джестернат - вестник смерти"
23.45 Состав преступлений
00.00 Итоги с Е. Киселевым

СТС - БАЙКАЛ

09.00 "Улица Сезам"
09.30 М/ф "Палка-выручалка"
10.00 М/ф "Лапши - маленький башмачник"
11.00 М/ф "Просто Норман"
11.30 М/ф "Пучкини"
11.45 М/ф "Ник и Перри"
12.00 Комедия на СТС: "Альф"
13.00 О.С.П.-студия
14.00 Кино на СТС: "Фиктивный брак"
16.00 Ток-шоу "Свидание вслепую"
17.00 Ток-шоу "Скрытая камера"
18.00 Ток-шоу "Афиша"
18.30 Кино на СТС: "Веселье забавы"
20.50 "Каменская", фильм 4, ч. 2 "Смерть ради смерти"
22.00 Кино на СТС: "Шафер"
00.30 Ток-шоу "Черно-белое"
01.30 Кино на СТС: "Милая Черитти"

НТВ

08.10 Детское утро на НТВ. "Полудра!"
08.40 Вкусные истории

09.00 "Сегодня"
09.05 Джейн Марч и Каспер Ван Дин в приключенческом фильме "Тарзан и затерянный город"
10.25 Лотерея "Шар Удачи"
10.55 Погода на неделю
11.00 "Сегодня"
11.05 "Булуночная планета"
12.00 "Сегодня"
12.05 Елена Проклова в программе Павла Лобкова "Растительная жизнь"
12.40 "Вы будете смеяться!"
13.00 "Сегодня"
13.05 "Влияние"
14.00 "Сегодня"
14.05 Х/ф "Воскресный папа"
15.45 "Вкусные истории"
16.00 "Сегодня"
16.05 Своя игра
17.00, 17.00 "Сегодня"
17.20 НТВ представляет. "История охотника за крокодилами"
17.45 "Это грозное слово "свекровь". Ток-шоу "Принцип домоно"
19.00 "Сегодня"
19.05 "Новейшая история. Сталинград-42. Последнее Рождество"
19.55 Стивен Сигал и Шэрон Стоун в боевике "Над законом" (США)
22.00 "Намедни" с Леонидом Парфеновым
23.30 Стивен Болдуин и Кайл Маклахлен в триллере "Обмен телами"
01.35 Т/с "Клан Сопрано" (США)

Репетиторство по английскому и французскому языкам, а также консультант выполнения контрольных работ и переводов любой сложности.
Тел.: 22-91-71.

"Радио Бурятия - радио для всех!"

Тел.: 21-41-84.

Бурятское радио

(с 27 января по 2 февраля 2003 г.)

27, понедельник

6.10 - Радиожурнал "ЗЕМЛЯ РОДНАЯ". 6.30 - 6.45 - СПРАВКИ, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА.
6.45 - 7.00 - Передача из цикла "БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!" (на бур. яз.).
7.10 - ОБЪЯВЛЕНИЯ.
7.20 - "АНФАС". "Новая реп. организация". В передаче принимает участие ген. директор страховой компании "Байкал-грант" А.Ф. Молонов.
7.40 - 8.00 - Радиостудия "БИРАКАН". Радиожурнал "Мир Севера".
13.00 - 13.10 - Дневной выпуск новостей "КОРОТКОЙ СТРОКОЙ".
19.10 - Респ. известия на бур. яз.
19.27 - ОБЪЯВЛЕНИЯ.
19.30 - Респ. известия на рус. яз.
19.45 - 20.00 - Передача из цикла "РОДИТЕЛЬСКИЙ ЧАС".

28, вторник

6.10 - 7.00 - Программа "УТРО БУРЯТИИ".
7.10 - СПРАВКИ, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА.
7.30 - "БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!". Передача втора.
7.40 - Передача из цикла "ЛЮДИ ДОБРЫЕ" - "Приезжая".
7.55 - 8.10 - "ОРБЕЛ" - "ВЕРШИНА". Тема: Стрельба из лука.
13.00 - 13.10 - Дневной выпуск новостей "КОРОТКОЙ СТРОКОЙ".
19.10 - Респ. известия на бур. яз.
19.27 - ОБЪЯВЛЕНИЯ.
19.30 - Респ. известия на рус. яз.
19.45 - 20.00 - "РАДИОБИБЛИОТЕКА".

29, среда

6.10 - 7.00 - Программа "УТРО БУРЯТИИ".
7.10 - СПРАВКИ, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА.
7.30 - Программа "ВЫБОР". Тема: "Малый бизнес: проблемы поддержки и развития" - о создании в Улан-Удэ межрегионального маркетингового центра.
7.45 - 8.00 - "ТООНТО НЮТАИ". К празднику Белого месяца - Сагаалгану. Беседа с президентом ВАРКА Д.Сандитовым.
13.00 - 13.10 - Дневной выпуск новостей "КОРОТКОЙ СТРОКОЙ".
19.10 - Респ. известия на бур. яз.
19.27 - ОБЪЯВЛЕНИЯ.
19.30 - Респ. известия на рус. яз.
19.45 - 20.00 - АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ на бур. яз.

30, четверг

6.10 - 7.00 - Программа "УТРО БУРЯТИИ".
7.10 - НОВОСТИ, СПРАВКИ, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА.
7.30 - РАЗГОВОР НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ с зам. главы администрации Баянговского района И.И.Скобелкиной.
13.00 - 13.10 - Дневной выпуск новостей "КОРОТКОЙ СТРОКОЙ".
19.10 - Респ. известия на бур. яз.
19.27 - ОБЪЯВЛЕНИЯ.
19.30 - Респ. известия на рус. яз.
19.45 - Передача из фондов радио.

31, пятница

6.10 - 7.00 - Программа "УТРО БУРЯТИИ".
7.10 - НОВОСТИ, СПРАВКИ, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА.
7.30 - Программа "ВСТРЕЧИ". "Охотничьи ресурсы Бурятии". Проблемно-аналитический выпуск.
7.45 - 8.00 - "ГУЛАМТА".
13.00 - 13.10 - Дневной выпуск новостей "КОРОТКОЙ СТРОКОЙ".
13.10 - 14.00 - "ЧАС ВАШЕГО ПИСЬМА". Муз. программа по заявкам радиослушателей.
19.10 - 20.00 - Инф. программа "В ЧЕ РА. С Е Г О Д Н Я. З А В Т Р А". ОБЪЯВЛЕНИЯ.

1, суббота

7.10 - 8.00 - "ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА". Инф. программа. ОБЪЯВЛЕНИЯ.
9.10 - Программа "МЭНДЭ АМАР, МНШИИ БУРЯД ОРОН" - "УТРО БУРЯТИИ".
9.45 - 10.00 - "СКАЗКИ БЕЛОГО МЕСЯЦА". Передача для детей.
13.10 - 14.00 - "МУЗ. ВОЛНА РАДИО БУРЯТИИ".
19.10 - 20.00 - Радиожурнал "СТЕПНЫЕ МЕЛОДИИ".

2, воскресенье

7.10 - СПРАВКИ, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА.
7.20 - 8.00 - Программа "СЛЫШУ ПЕСНИ, СКАЗКИ, ЛЕГЕНДЫ". "Здравствуй, Белый месяц!"
9.10 - 10.00 - Канал для школьников "ЭДИРШУУЛ".
11.10 - 12.00 - Лит.-худ. программа "АЛТАРГАНА".
13.00 - 14.00 - Инф.-муз. канал для молодежи "ВОСКРЕСНЫЙ ПОЛДЕНЬ".

БГТРК ВАКАНСИИ ТРЕБУЮТСЯ

Парикмахер-универсал. Тел.: 64-85-35.
Компани "Корали" торговые представители. 3/п высокая. Тел.: 42-71-30.
Ночному клубу менеджер и официанты. Тел. 44-99-88, д.нем.
Посудомойщица и уборщица. Тел.: 44-99-88, д.нем.
Продвиг (мужчина), оператор со знанием ПК. Тел.: 22-28-51.
Торговые представители, в/о, в/д удостоверение (В), до 30 лет. Тел.: 45-98-79, 45-99-63.

УСЛУГИ

Полпрора, тонирование автомобилей. Тел.: 44-36-20. "Авто-Мир". (Св-во Ю-13223).
Курс составителей-референтов + "IC: Бухгалтерия". Тел.: 37-24-50. (Лиц. О-24Г).
"АвтоМаяк": такси, автовакуатор. Тел.: 21-17-17. (ИСС 03000032 БРОТН).
Требуются торговые представители сл.б. Зарплата стабильная, высокая. Тел.: 45-87-01.
Требуются стиралка, мойщик посуды. Тел.: 22-94-88.
Трудоустройство. Тел.: 42-84-52.
Ремонт холодильников. Тел.: 43-69-74. Ю-9681.
Ремонт квартир и объектов. Тел.: 25-16-14. (Ж-11276).
Такси 5-5-5! Праздничные скидки! (ЛСС 03 03000090).
СУПЕРХОУДЕНИЕ. Тел.: 22-44-07. (Лиц. 510).
Ваша иномарка плохо заводится? Большой расход топлива? ДОКТОР АВТО! производит ультразвуковую очистку инжекторов и системы выхлопа. Тел.: 65-14-14.
Установка глобального оборудования на все марки автомобилей. Тел.: 22-46-71.
Современная компьютерная диагностика всех систем автомобиля. Тел.: 23-17-13 (Лиц.МЗРБ №1369).

ИЩУ РАБОТУ

С р.иском. Тел.: 37-90-42.

АВТО ПРОДАЮ

А/м "ГАЗ-3110", 2000 г/в, пробег 12 тыс., отличное техническое состояние, автомобиль год, сигнализация. Тел.: 65-04-42.
А/м "ДАФ-95", 1990 г/в, покупка в кредит, рефрижератор, термоязык. Тел.: 26-80-99.
А/м "Ниссан АД", 1988 г/в, запчасти за 10 тыс. руб. Тел.: 45-82-69.
А/м "ВАЗ-2108", 2000 г/в. Нелюбого. Тел.: 21-76-76.
А/м "РАФ", 1993 г/в, 60000, торп. Тел.: 26-89-99, лейбл: 046, аб. 1333.
Ма "КИА ВЕСТА", 1994 г/в, 5000 долл. вил. м. в. в. на авто. Тел.: 22-92-44.
Срочно Ниссан "Лорен". Тел.: 45-97-28 (рабочий).
А/м "Опель Омга", 1989 г/в, безгн. А-80, газ, отличное состояние, 80 тыс. рублей. Тел.: 22-00-69.
А/м "ВАЗ-21093", снежная королева, 2001 г/в. Тел.: 23-05-30.
А/м "ДАФ-95", 1990 г/в, покупка в кредит, рефрижератор, термоязык. Тел.: 26-80-99.
А/м "Газель", грузопассажирскую. Тел.: 26-98-52.
"Мицубиси-Ладжоро", 1993 г/в, 1 год в РФ, с/с, СД. Тел.: 42-26-14.
Моторолер «Муравей». Тел.: 43-69-74.

РАЗНОЕ

Арендуем маршрут. Тел.: 22-71-63.
Кулино неспаренный трактор ТО-18. Тел.: 43-36-98.
Кулино маршрут. Тел.: 45-28-58.
Сдаю маршрут для автобусов "1АЗ", "КАВЗ". Тел.: 45-84-49.
Кулино маршрут. Тел.: 44-10-62.

СУПЕРМАРКЕТ

РАЗНОЕ
Организация реализует ябл. 1 кг по 1.85 руб., отбор 1.95 руб. Тел.: 44-86-41, 44-34-77.
Сухая половая доска. Филейные двери, рамы. Тел.: 22-48-50 (св-во Ю-6814).
Продаю конскую сбрую. Тел.: 45-84-06.

Продаю базу по распиловке леса. Тел.: 8(248)23-1-72, 26-02-94.
Картофель с доставкой. Тел.: 64-28-35.

Чугу. Тел.: 22-37-79 (св-во 34653).
Сено. Тел.: 21-61-60.
Пшавино. Тел.: 43-36-98.
Кораллы. Тел.: 37-56-98.
Орех. Тел.: 65-37-81.

ПРОДАЮ

Поросят. Тел.: 23-24-82.
Новые красивые норковые шубы и свитер, размер 46-48. Тел.: 44-36-31.
Цыплята цесные, брамы, хохлатки. Тел.: 22-95-03.
Мобильные телефоны. Недорого. "СОТА". Тел.: 21-76-76.
Офисные кресла от 1056 руб. Тел.: 44-52-41.
Спутниковая антенна НТВ-плюс. Недорого. Тел.: 27-26-02.
Телесвидетельный путь. Тел.: 43-71-41.

НЕДВИЖИМОСТЬ

ПРОДАЮ
1-комнатную квартиру на ул. Антонова. Тел.: 37-16-53.
3-комнатную квартиру. Тел.: 45-16-00.
Срочно 3-комнатная квартира в пос. Каменск. Дешево. Тел.: 45-73-71.
Нежилое помещение площадью 120 кв.м. Тел.: 43-36-39.
Дом. Тел.: 48-26-57.
База на Стрелке. Тел.: 64-28-97, 25-88-88 (домашний).
Срочно поублагодустроенную квартиру. Тел.: 21-02-60.
2-комнатную квартиру с мебелью по ул. Солнечная. Тел.: 43-76-53.
Контейнер на "Молпромсервис" и "Годли". Тел.: 44-34-77.
Турбазу на Байкале. Тел.: 43-62-17.
1-комнатную квартиру. Тел.: 43-77-46.
2-комнатная квартира в п. Восточный. Тел.: 25-63-14.
Или меняю дом на Шилковке. Тел.: 48-26-57.
4-комнатную квартиру на Восточном. Тел.: 25-38-71.
Дом на Шилковке. Тел.: 22-88-86.
3-комнатную квартиру, 5/5, 20 квартал. Тел.: 41-31-03.
Срочно 3-комнатная квартира в пос. Каменск. Дешево. Тел.: 45-73-71.
1-комнатную квартиру. Тел.: 43-77-46.
1-комнатная квартира. Тел.: 26-49-08.

КУПИЮ

3-комнатную или 4-комнатную квартиру пос. Восточный. Тел.: 25-73-28, 65-19-36.
1-комнатную квартиру в кварталах. Тел.: 23-18-72.

ОБМЕН

2-комнатную квартиру, д.ну в Каменске на 2-комнатную в Улан-Удэ. Тел.: 8(238)95-7-75.

СДАЮ

В аренду теплотворное место на Элеваторе. Тел.: 44-22-52.
3-комнатную квартиру на ул. Ключевская (полгода). Тел.: 43-75-93.
2-комнатную квартиру в п. Аэропорт. Тел.: 43-34-31, с 21:00 до 24:00.

АРЕНДА

Молодая семья снимет квартиру на Авиазаводе. Тел.: 64-28-94, 43-12-14.
Сниму квартиру на Машзаводе. Тел.: 045, аб. 6615, 41-04-25.
Девушка снимет благоустроенную к.м.р. с телефоном. Тел.: 22-91-71.

РАЗНОЕ

Утерян паспорт Билдухасовой. Вознаграждение. Тел.: 45-82-30.
Утеряна беретка Трофимова Ч.В. Вернуть за вознаграждение. Тел.: 45-75-41.
Утеряна трубка "Пансоник". Вознаграждение. Тел.: 23-03-34.
Найденное во в.п. удостоверение на имя Белизны Александровны в.п. в.п. в.п. Тел.: 26-17-03.
В районо Аибха утеряны паспорт и документы Олперов. Вознаграждение. Тел.: 42-34-04.
Утерян а/м "Жигули-2104", г/м М490 АМ. Вознаграждение. Тел.: 42-96-93.
Утеряны документы Зомонова Ж.М. Вознаграждение. Тел.: 45-07-66.
Утерян ризинский номер Дорого. Тел.: 43-52-18.
Ищется стафффорд. Нелюбого. Тел.: 37-02-00.

Праздник Сагаалган родился на земле Монголии. Традиции и обряды праздника у бурят и монголов одинаковы. Если есть и некоторые различия, то они незначительны. После холодных зимних месяцев великая степь просыпается под лучами весеннего солнца. Весна - зарождение новой жизни и начало обновления мира природы и всего живого на земле. Почему первый весенний месяц носит название «белый»?

По мнению выдающегося государственного деятеля Индии XX века Д. Неру, белый цвет у восточных народов обозначает символ радости и обновления. Об этом писал в своей книге «Открытие



Фото А.БАТОМУНКУЕВА.

ми монетами и оказывать им материальную помощь кожными, суконными, войлочными и шелковыми изделиями.

Чингисхан установил порядок награждения в зависимости от возраста человека: за 60 лет - 2 части от тысячной суммы, 80 лет - 3 части, 90 лет - 4 части, 100 лет - 5 часть золотыми монетами. Старейшему жителю Монголии дарили целый обоз подарков. Данные исторические факты свидетельствуют о том, что великий создатель монгольского государства Чингисхан уже тогда закладывал традиции уважительного и почтенного отношения к людям старшего поколения. И буряты до недавнего времени при-

хозяин дома рад встретить гостей. Вечерний праздничный стол должен быть богатым, предпочтение отдают продуктам молочного производства: кумыс, айраг, тарасун, молочный изюм, хурт, арс и, естественно, ставятся традиционные мясные блюда. Вечерняя трапеза в честь «бүтүү үдэр» должна быть обильной (без вина), и она является чисто семейным ужином без гостей. Если есть дома бурханы, то зажигается «зула» - свеча, воскуриваются благовонные травы «адис». Это делается для того, чтобы привлечь внимание богини Лхамы, хранительницы учения, которая в канун Белого месяца посещает дома верующих и благословляет их.

очистение пути. Год для человека будет удачным и хорошим. В первый день нового года принято поздравлять и одаривать подарками родителей, дедушек и бабушек, при этом младшие по возрасту посещают старших с белыми или голубыми «хадаками». Здесь же совершается старинный обряд: приветствие «золгохо» и при этом поздравления младшие подают обеими руками, снизу придерживая и оказывая тем самым уважительное отношение к старшим. «Хадак» - широкая шелковая лента - символ глубокого уважения, который вручается самым дорогим и почетным людям. В этот день особое внимание уделяется маленьким де-

САГААЛГАН -

праздник обновления и надежды

Константин АЮШЕЕВ

Индии». Глубоко философично определение белого цвета у Д. Неру. Таким же глубоким философским смыслом обладает понятие «белый» у монголо-язычных народов. С древнейших времен у кочевых племен складывались следующие понятия: белый цвет означал радость, белый смех - смех доброты, дружелюбия, белая смерть - достойный конец жизни и т.д.

В бурятском языке «сагаалха», значит забеливать, задобрить; «сайрулха» - придать белизну, навести чистоту; «шэнэлхэ» - обновить, обновлять. Мы говорим «шэнэ жэл» - новый год, а это значит наладить новые отношения с друзьями, соседями, простить прежние обиды и раздоры, вернуть долги. Что означает «белая пища»? «Белая пища» один из обязательных компонентов угощения и обрядовых ритуалов достойно дополняет значимость праздника. Некоторые думают, что в основе названия праздника «Сагаалган» лежит понятие, связанное с молочной продукцией, традиционной пищей кочевников. На самом деле, как было сказано выше, праздник имеет более широкий смысл.

У бурят-монголов есть замечательное поверье: «каким будет начало года, то таким будет весь год», поэтому наши предки встречали Сагаалган с самыми добрыми и сокровенными помыслами. История появления замечательного праздника имеет свои древние корни, но обо всем этом по порядку.

Приблизительно в 210 г. до н.э. кочевыми хуннскими племенами правил верховный шаньюй хан Модэ «Модун хан», по китайским источникам Маодун. Воинственные хунны образовали союз племен из 24 аймаков. Тогда Сагаалган отмечали осенью. Осень - самое благодатное время года.

В ставке вождя хуннов собирались знатные люди, сановники различных рангов, которые держали отчет перед владыкой Модуном. При стечении множества людей старейшины аймаков приносили молитвенные жертвы и подарки духам - онгонам, бурханам. Они молились вечному небу «тэнгэри», солнцу, земле. Шаманы совершали культовые обряды. Каждый

старейшина отчитывался перед верховным вождем Модуном: сколько прибавилось скота, сколько родилось детей, на сколько увеличились богатства аймаков, какие важные события произошли в течение года. В те времена в хуннском государстве существовала налоговая система: 1/10 часть дохода отдавали в ханскую казну. Нам известно, что иский советник при Модуне, по имени Юе, китаец по происхождению, ввел систему обложения народа податью по числу жителей. Он не только создал налоговую систему, но и заставил своих помощников сесть за «парты», чтобы научиться письменному учету. Совет старейшин решал вопросы совершенствования суда, печати, письменности, но с распадом хуннского государства все это кануло в Лету, в том числе и пышные торжества по случаю праздника Сагаалган. Тем не менее, в народе праздник сохранился, хотя на государственном уровне он не отмечался.

Своим вторым рождением Сагаалган обязан Чингисхану. В 1206 году после долгой междоусобной войны все разрозненные монгольские племена были объединены в единое государство под предводительством Темужина. Ему было тогда 45 лет. В год красного барса на берегу Онона собралась вся элита монгольского этноса, чтобы провозгласить Темужина своим вождем. Там же его нарекли новым именем Чингисхан. В книге выдающегося просветителя средневековой Монголии Мэргэн гэгэна «Алтан тобчи» есть интересный фактический материал о бурятах, а точнее об эхиритах. Ноен икерсов «эхиритов» Буха-бабай во главе 300 воинов прибыл с берегов Байкала для участия в торжествах по случаю избрания всемонгольского хана. Оказывается, Буха-ноен, которому молятся бурятские шаманы, не мистический герой легенды, а живая историческая личность XII-XIII вв. В том же году вышел свод законов, согласно которому Сагаалган стали отмечать весной. Тогда же Чингисхан награждал 88 лучших своих воинов, и им были присвоены воинские (государственные) чины: хан, ван, бэйл, бэйс, гун, тайдж. С 1216 г. по указу хана стали награждать заслуженных людей серебряными, золоты-

держивались доброй, старинной традиции народа. Но, увы, ныне молодежь в большинстве своем начала забывать об уважительном отношении к старшим. С появлением буддизма в 14-15 вв. в Монголии стал приобретать религиозно-культурный характер. Появился целый пантеон буддийских богов со всеми сложнейшими религиозными атрибутами, учениями и трактатами. Изменился и сам ритуал праздника, были введены духовно-эстетические новшества религиозно-реформаторского

ЦЕРЕМОНИЯ «ТАБАГ» - ТАРЕЛКА

На большой по диаметру тарелке сооружается «пирамида» из «боов» - разновидность жаренных в масле пряников, изюма, масла, конфет и печенья. «Пирамида» состоит из нечетных слоев 3-5-7-9. Каждый слой «пирамиды» имеет символическое значение в следующей последовательности: 1 слой - 10 лет жизни человека - означают «жаргалан» - счастье, 2 - слой следующие 10 лет жизни «зоболон» - страдание, 3 - слой вновь «жарга-

лям, чтобы они ощутили нежность, близость и ласку своих родственников.

Для гостей главным украшением стола является баранина. Варят целого барана в большом чане, и он целиком ставится на стол. Голову кладут сверху, сбоку ребра и ножки, в позе «лежащего живого барана». Это довольно сложный интересный ритуал угощения.

«ШЭНЫН ХОЕР-ГУРБАН» - ВТОРОЙ, ТРЕТИЙ ДЕНЬ

Эти дни отводятся для поздравления родственников, друзей, коллег по работе. Принято употреблять не более трех небольших рюмок водки или вина.

«ШЭНЫН НАЙМАН» - ВОСЬМОЙ ДЕНЬ

Восьмой день по лунному календарю считается священным днем и, согласно традициям, до восьмого дня все праздничные и обрядовые мероприятия должны быть завершены.

Мы можем говорить о прошлом, но прошлое нас не забывает. Ныне праздник Сагаалган вновь возрождается, при этом он обретает новые формы, совершенствуются древние обряды.

Отрадно, что несколько лет назад Сагаалган по указу президента Бурятии Л.В. Потапова получил статус национального праздника республики. Все жители Бурятии этот день отмечают в большой семье народов России. Пусть придет в каждый дом древний праздник весны - праздник обновления и радости. Пусть он принесет каждому человеку любовь, добро, свет и успех.

АВТОР статьи К.Л. Аюшеев, известный в республике человек, который на протяжении ряда лет занимается историческим краеведением.

Его перу принадлежит книга «Ухин-тайша», изданная в 1997 году в г. Улан-Удэ. Научные статьи К.Л. Аюшеева о происхождении бурят-монгольских родов публиковались на страницах республиканских газет Бурятии, в ежегодных выпусках журнала «Наша Монголия» и в сборнике Монгольского государственного университета (МУИС) в 2001-2002 годах в г. Улан-Баторе.

«ШЭНЫН НЭГЭН» - ПЕРВЫЙ ДЕНЬ НОВОГО ГОДА

Хозяева дома рано встают и заваривают ароматный чай. Если близко находятся обо, то они поднимаются туда с целью умиловать дух своих предков угощениями. Если они живут далеко от обо, то обычно, выйдя рано утром из дома, совершают обряд «үргэл» чаем, молоком.

толка. Сагаалган приобрел обновленные черты и стал более совершенным в культовом плане, но он всегда оставался народным праздником и сохранял древние традиции и обычаи.

ОБЫЧАЙ - «БҮТҮҮ ҮДЭР»

Последний вечер зимнего месяца и начало первого дня весны отмечается, как «бүтүү үдэр». В переводе с бурят-монгольского языка бүтүү значит закрывать. Смысл «бүтүү үдэр» заключается в следующем: люди, прощаясь с прошедшим годом, должны хорошо закрыть двери прошлого, чтобы заново начать будущий год с чистой совестью. Хозяева приводят дом в порядок, выбрасывают старые поношенные вещи, наводят чистоту. Перед входом с правой стороны двери кладут чистый привезенный лед или белый камень, что означает чистые намерения хозяев дома. Слевой стороны кладут веник или метлу, что означает запрет для всякой нечисти, чертей, демонов «шутхэр, бохолдай». Перед юртой ставится новый «сэргэ» - столб для коновязи. Это признак того, что

лан» счастье. «Пирамиду» из трех слоев сооружается для молодых, которым 30 лет, из пяти слоев для родителей, которым 50 и старше лет, «пирамида» из семи слоев посвящается дедушкам и бабушкам. Девятый слой посвящен девяти духам «тэнгэри», «юэн тэнгэринн эзэндэ», девяти небесным божествам - хранителям. Вообще число 9 имеет магическое значение для всех номадов (кочевников).

«МҮР ГАРГАХА» - ОПРЕДЕЛИТЬ СВОЙ ПУТЬ

Каждый человек в течение года имеет свой «символический» путь или дорогу удач или неудач. Что это значит? Хозяин или хозяйка дома, встав рано утром, совершают большой путь в одну из восьми сторон света. Этот путь заранее определен ламой-прорицателем «зурхайша». По совету ламы человек берет с собой конфеты, кусок бумаги или материи и совершает путь в сто-двести метров по указанному направлению. Взятые с собой предметы отдадут мистическим «хозяевам дороги». Таким образом, совершается символическое

Нима ЦЫРЕНОВ

(Окончание. Начало в «Бизнес Олзо» за 17 января 2003 г.).

Каждый народ в зависимости от социально-экономических условий формирует свою народную систему физического воспитания. Большую роль в выработке физических упражнений и игр играла и географическая среда.

В 1989 г. в Новой Зеландии проходили XVI Всемирные летние игры среди глухих спортсменов. На этих играх по вольной борьбе выступал двукратный чемпион СССР среди глухих спортсменов Андрей Захряпин. Стал победителем в весе до 90 кг и выполнил норматив мастера спорта СССР международного класса. В 1991 г. он становится чемпионом мира по вольной и классической борьбе среди глухих спортсменов. Вместе с Андреем на чемпионате мира боролся еще два бурятских борца Абидо Ринчинов и Егор Аюшев. Ринчинов занял второе место по вольной борьбе и третье по классической. Аюшев стал чемпионом мира по вольной борьбе и серебряным призером по классической борьбе, им присваивается звание мастеров спорта СССР международного класса. В 1993 г. на XVII Всемирных играх среди глухих спортсменов успеха добиваются сразу четыре борца из Бурятии. Победителем Всемирных игр по вольной борьбе стал Абидо Ринчинов, серебряными призерами - Егор Аюшев и Евгений Вялов. Андрей Захряпин выигрывает Игры по вольной и греко-римской борьбе. За три победы на Всемирных играх Андрею присваивается высшее спортивное звание «Заслуженный мастер спорта России». В 1997 г. проходили очередные Всемирные игры глухих спортсменов в столице Дании Копенгагене, где Андрей Захряпин становится в четвертый раз победителем. В 2001 году в начале августа в Риме - столице Италии проходила Сурдоолимпиада - так стали называться Всемирные игры глухих спортсменов, перейдя под эгиду Международного олимпийского комитета. На ней по вольной борьбе выступал Андрей Захряпин. Только травма помешала ему взойти на высшую ступень пьедестала. Андрей стал серебряным призером. Он - многократный чемпион СССР и России по вольной и греко-римской борьбе среди глухих спортсменов. В юношеские годы тренировался у заслуженного тренера России Петра Бамбареевича Ванчикова, потом перешел в «Динамо» к заслуженному тренеру России Валерию Манзаракшеевичу Сыдееву.

В 1993 г. в столице Италии проводился международный турнир по вольной борьбе из серии Гран-При. В весовой категории до 48 кг победителем этого турнира стал бурятский борец Андрей Матюнов и выполнил норматив мастера спорта России международного класса. В этом же году он подтвердил этот норматив, став чемпионом страны. С юношеских лет Андрей был одним из лидеров в сборных Бурятии, России и СССР. В 1985 г. стал победителем I Всесоюзных юношеских игр, а в Киеве на I Всесоюзных юношеских играх стал серебряным призером. В 1987 г. в Красноярске стал бронзовым призером первенства СССР среди юниоров. В 1988 г. - бронзовый призер чемпионата РСФСР, чемпион отборочного чемпионата СССР 1989 г. (Фрунзе), три раза входил в шестерку сильнейших борцов на чемпионатах СССР, в 1991 г. - серебряный призер турнира на призы Федерации вольной борьбы СССР, серебряный призер Кубка мира, обладатель Кубка СССР. В 1994 г. завоевал серебряную медаль чемпионата России. В 1995 г. Андрей Матюнов начал выступать за Казахстан. Весной 1995 г. Андрей выступал на чемпионате Азии в г. Маниле (Филиппины). Там он занял четвертое место. Осенью того же года, опять же в г. Маниле, стал бронзовым призером Кубка Азии. Тренировался в «Динамо» у заслуженного тренера России Валерия Сыдеева.

В 1995 г. еще один бурятский борец выполнил норматив мастера спорта России международного класса. В Перми на чемпионате России бронзовым призером стал Дугар Жамсуев и выиграл международный турнир на призы двукратного олимпийского чемпиона Ивана Ярыгина. Дугар родился в п. Сосновозерск, райцентре Еравнинского района. Начал заниматься вольной борьбой у тренера Еравнинского ДЮСШ Николая Матвеева. Переехав в г. Улан-Удэ, где продолжил обучение в школе-интернате №2. В нем начал тренироваться у Владислава Матвеевича Бумбошкина. Становился чемпионом РСФСР среди юношей. В 1996 г. стал чемпионом России и кандидатом в олимпийскую сборную команду России, но из-за околоспортивных интриг в Атланту не поехал, хотя имел право больше всех участвовать на Олимпиаде. Дугар Жамсуев в составе сборной команды России участвовал в Кубке мира и стал бронзовым призером. В 2001 году повторил свой успех на чемпионате России и стал двукратным чемпионом страны. Победитель и призер многочисленных международных турниров в Монголии, Великобритании, США, России. Действующий спортсмен, выступает за ФСО «Динамо».



Легенда бурятской борьбы Борис Будаев готовится к выполнению своего коронного приема.

Им покорился звездный ОЛИМП

В 1995 г. в Перми бронзовым призером чемпионата России в весовой категории до 68 кг стал Очир Дамдинов и в этом же году на международном турнире на призы Ивана Ярыгина завоевал «бронзу». Неоднократный чемпион Вооруженных сил России, победитель различных международных турниров, четырехкратный победитель международного турнира на призы Бориса Будаева, победитель международного турнира из серии Гран-При - 2001 в Алма-Ате. За спортивные заслуги Очир Дамдинов присвоено спортивное звание «мастер спорта России международного класса». Тренируется под руководством заслуженного тренера России Валерия Николаевича Иванова. В настоящее время по контракту выступает за сборную команду Казахстана. Неоднократный чемпион Казахстана.

В 1997 г. в Кызыле проходил чемпионат России. В весовой категории до 54 кг обладателем золотой медали стал бурятский борец Максим Молонов и, согласно положению о чемпионате, в составе сборной России участвовал в чемпионате Европы в Польше, где в весовой категории до 54 кг занял пятое место. В начале сентября в г. Красноярске проходил чемпионат мира по вольной борьбе. Максим на нем принимал участие и вошел в шестерку сильнейших борцов планеты в наилегчайшей весовой категории, заняв пятое место. Победитель международного турнира «Гран-При Иван Ярыгин», серебряный призер чемпионата России. Недавно в Бугуруслане на Кубке России стал серебряным призером в личном зачете. Родился в с. Улюн Баргузинского района, вольной борьбой начал заниматься в школе-интернате №1 у Жаргала Бальжинмаевича Базарова. После окончания школы перешел в «Динамо» к заслуженному тренеру России Ниме Сосоровичу Ивахинову.

В 1997 г. Бэлигто Жаргалов успешно выступил на российских и международных коврах среди юниоров. На первенстве Европы среди юниоров, проходившем в Турции, стал победителем в своем весе и выполнил норматив мастера спорта России международного класса. Также в соста-

ве молодежной сборной команды России участвовал в первенстве мира среди юниоров. В своем весе Бэлигто стал серебряным призером. Чемпион России среди юниоров, победитель юниорского международного турнира «Олимпийские надежды», победитель и призер различных международных турниров. В прошлом году занял почетное четвертое место на чемпионате России. Уроженец с. Зугалай Могойтуйского района Агинского Бурятского округа. Тренируется под руководством заслуженного тренера Валерия Иванова.

В 1996 г. победителем первенства России среди юношей стал Нима-Жаргал Нимаев и был включен в основную состав юношеской сборной команды России для участия в пер-

Дугар Жамсуев из-за околоспортивных интриг в Атланту не поехал, хотя имел право больше всех участвовать на Олимпиаде.

венстве мира среди юношей, где в весе до 58 кг занял третье призовое место. В 1998 г., уже среди юниоров, на первенстве Европы занял четвертое место. В прошлом году в весе до 58 кг Нима-Жаргал стал серебряным призером престижного международного турнира «Иван Ярыгин» из серии Гран-При, прозванного любителями вольной борьбы «Малым чемпионатом мира». По результатам турнира проводится отбор кандидатов в сборную команду России по вольной борьбе. Также в 2000 г. Нима-Жаргал становится серебряным призером первенства мира среди военнослужащих. В Бугуруслане стал бронзовым призером Кубка России 2002 г. Мастер спорта России международного класса, тренируется под руководством заслуженного тренера России Валерия Иванова.

В 1999 г. на чемпионате России в весовой категории до 63 кг серебря-

ным призером стал Жамсо Лхамажапов. В 2000 г. становится победителем Кубка Наций, серебряным призером Мемориала болгарского богатыря Дана Колова. Победитель и призер международных турниров в различных странах мира. В 2002 году выиграл международный турнир азиатских стран из серии Гран-При. Сейчас выступает по контракту за сборную команду Киргизии. Чемпион Киргизии, участник чемпионата мира - 2002 г. в Иране и Азиатских Игр - 2002 в Южной Корее. Четырехкратный победитель международного турнира на призы прославленного бурятского борца Бориса Будаева. Тренируется под руководством заслуженного тренера России Валерия Иванова.

В 1999 г. Константин Хангалов стал чемпионом России в весе до 50 кг и выполнил норматив мастера спорта России международного класса. В этом же году на острове рыцарей Мальта выиграл чемпионат Европы среди малых стран. В 1996 г. - бронзовый призер молодежного первенства России в г. Москве. Победитель и призер различных международных турниров. Уроженец с. Зоны Аларского района Усть-Ордынского Бурятского округа, учился в школе-интернате №2, славного своими спортивными традициями, с детства тренируется у одного из ведущих тренеров Бурятии, тренера олимпийских сборных команд России 1996 г. и 2000 г. Владислава Бумбошкина.

В 2000 г. бронзовым призером чемпионата России стал еще один ученик Владислава Бумбошкина - Жаргал Дондунов. В том же году он становится серебряным призером международного турнира «Иван Ярыгин» из серии Гран-При, бронзовым призером Мемориала Дана Колова (Жаргал был достоин звания победителя, его засудили в полуфинале с болгарским борцом, который стал победителем). Жаргалу Дондунову было присвоено спортивное звание «мастер спорта России международного класса». Неплохо он боролся и среди юниоров, бронзовый призер молодежного первенства России. Жаргал приходится родным племянником знаменитому бурятскому борцу, чемпиону мира, Европы, Азии, СССР Борису Будаеву. Неоднократно занимал чемпионское

звание на международном турнире на призы своего дяди.

В 2000 г. на чемпионате России в наилегчайшей весовой категории до 54 кг четвертым стал Базарсада Дашинимаев. В этом же году выиграл международный турнир из серии Гран-При в Польше и выполнил норматив мастера спорта России международного класса. В 2001 году стал серебряным призером международного турнира «Иван Ярыгин», бронзовым призером международного турнира памяти К. Циолковского в Польше. В 2002 году стал серебряным призером Кубка мира в командном зачете. Тренируется под руководством известного борца, серебряного и бронзового призера чемпионата РСФСР Бато Дашинамжилова, прославившегося не только борцовским талантом, но и певческим-лауреат различных конкурсов среди певцов.

В этой статье наши читатели познакомились со спортивными достижениями высококлассных борцов, которым были присвоены звания мастеров спорта международного класса и заслуженных мастеров спорта. В Бурятии есть высококлассные борцы, которые выполнили международный «минимум», войдя в четверку сильнейших борцов «Союза», но им немного нехватало для присвоения спортивного звания мастера спорта международного класса. Это бронзовый призер чемпионата СССР 1985 г., чемпион России 1984 г. Лубсан Айсуев, серебряный призер чемпионата СССР 1989 г., серебряный призер Кубка СССР Сырен-Доржо Халтанов, бронзовый призер чемпионата СССР и Кубка СССР 1990 г., чемпион ВЦСПС Александр Бардаханов, дважды серебряный призер чемпионатов РСФСР Гомбо Шагдуржапов, занявший в 1991 г. четвертое место на первенстве Спорткомитета СССР, серебряный призер чемпионата России 1993 г. Юрий Партихеев.

Воспитанники бурятской школы вольной борьбы выступали в составах сборных СССР, СНГ, Российской Федерации, Казахстана, Узбекистана, Киргизии.

Лариса ЦЫБИКОВА

Сглазила...

Пришла я как-то в гости к своей институтской подруге, на восьмое марта - поздравить с женским днем. Смотрю, настроение у нее совсем не праздничное. Оказывается, ее квартиру обокрали.

Пошла она с мужем на рынок за продуктами для праздничного стола, заперла квартиру на два гаражных замка, бабушка ее дома осталась. Она у них как сторож, нервно сидит. Приходят молодые домой радостные, что кусок говядины купили по сходной цене. Открывают дверь, проходят сразу на кухню, а там что-то не так. Пригляделись, блин, ни микроволновки, ни чайника «Roventa» ни кухонного комбайна, еще чего-то не хватает, сразу и не припомнишь. Бросились в комнату, а бабушка - божий одуванчик в кресле-качалке своим любимом, связанная по рукам и ногам скотчем, а во рту кляп из тряпки, качается старая, а вокруг - разор!!!

Комнату не узнать, как будто здесь и в помине не было телевизора «Samsung», видика, музыкального центра. Глянула хозяйка: в стенке нет немецкого сервиза, хрустала, фамильного серебра, а секретер - открытый стоит. Муж к нему - денег нет. (ни баксов, ни рублей). Подруга - в спальню, на тумбочке у нее шкатулка с золотом стояла, шкатулка испарилась. Бабушку пока освободили от пут, пока ее привели в чувство, сами чуть не свихнулись. Дали ей чаю горячего, валерьянки, разохалась старая, заплакала. Сами приняли успокоительное. С бабушкиных слов поняли: только они ушли, раздались скрежет ключа в замочной скважине. Баба в прихожую приковыляла, смотрит: дверь открывается и входят два здоровенных мужика в масках. Между собой переговариваются так спокойно, будто к себе домой ввалились:

- Давай живее, Танька через 40 минут притащится с рынка. Бабушку в кресло «заботливо» усадили, с кухни полотенце принесли и в рот ей засунули, скотчем обмотали руки и ноги, чтобы старая не дергалась. И давай по квартире шарить, все гады знают, что где лежит. Быстренько так упаковались в большие клетчатые баулы.

Бабе ручкой сделали, дверь аккуратненько так на два замка закрыли. Вот и все. Вешей и грабителей, как водится, до сих пор не нашли, да и вряд ли когда-нибудь найдут. В милиции спрашивали:

- Может ключи теряли, может кто-то чужой приходил, а ключи в прихожей на видном месте висели?..

Баба всегда хвасталась: не надо нам никакой сигнализации, я сама себе сигнализация, если человек дома - никто не полезет в квартиру. Вот сглазила старая.

Хотите верить, хотите нет

Хотите верить, хотите нет

Хотите верить, хотите нет



КОЗЕРОГАМ будет казаться, что время идет слишком медленно. Вы постоянно торопите дни в ожидании важного события. Но не следует так разбрасываться минутами. Астрологи советуют не испытывать судьбу и предоставить все идти своим чередом. Уже во второй половине недели вы почувствуете себя гораздо увереннее и спокойнее. Ну а долгожданная встреча с близкими в конце недели окончательно восстановит ваши силы. Удачные дни - четверг и пятница.



ВОДОЛЕЯМ самое время заняться бизнесом. Планеты благоволят вам. Смело вкладывайте деньги в предприятия, которые вам ранее казались сомнительными. Это тем более безопасно, что ваш аналитический ум уже давно просчитал всевозможные варианты и пришел к положительному заключению. Вам необходим был стимул. В ближайшее время он появится - близкий человек будет отчаянно нуждаться в вашей материальной помощи. Не скупитесь. Эти средства вернуться к вам с лихвой. Благоприятные дни - среда и суббота.



РЫБ просто переполняют разнообразные задумки и планы по поводу карьерного роста. Не стесняйтесь озвучить их в кругу людей, которым доверяете. Они вполне могут поделиться жизненным опытом и дать дельный совет. Для выполнения своих идей вам придется активно работать. Но вам фартит - работа будет буквально спориться в ваших руках. Не бойтесь оступиться. Незначительные ошибки только раззадорят вас и придадут работе необходимую динамику. Удачные дни - вторник и воскресенье.



ОВНАМ пора бы уже собраться с мыслями и взять себя в руки. Затянувшиеся праздники слегка выбили вас из колеи. На работе накопилось множество вопросов, которые требуют срочного решения. На предстоящей неделе вас поджидает ответственное дело - необходимо будет принять решение, которое может повлиять на всю вашу жизнь. Отнеситесь к этому как можно серьезнее. Поспешность в данном деле вам не советчик. Встреча с другом в конце недели придаст сил. Удачными днями для вас станут среда и пятница.



ТЕЛЬЦАМ, любящим тщательно планировать как свои действия, так и свой бюджет, ничто не сможет омрачить ближайшие семь дней. Все будет идти так, как вы задумывали. Побольше внимания астрологи советуют уделить близким людям. Наведите в доме уют и устройте в выходные семейный ужин, тем более, что вы отлично умеете организовывать такие мероприятия. Близкие по достоинству оценят ваши старания и, вполне возможно, приготовят вам небольшой сюрприз. Заниматься домашними делами будет наиболее комфортно во вторник и четверг.



БЛИЗНЕЦАМ неплохо было бы оглянуться назад и реально оценить то, с чем вы пришли к настоящему моменту. В последнее время вы взяли слишком быстрый темп. Не стоит так перенапрягать свой организм. Без сомнения, Фортуна на вашей стороне, но испытывать судьбу постоянно - очень рискованно. Сделайте паузу в работе, возьмите отпуск. На лоне природы, нежась под теплым солнышком, или же просто дома с интересной книгой вы сможете хорошенько отдохнуть и поднабраться



сил. Благоприятные дни - понедельник и суббота.

РАКОВ ждет плодотворная во всех отношениях неделя. На работе с успехом пройдут давно откладывавшиеся переговоры. Здесь следует быть особенно внимательными и не давать эмоциям брать верх над разумом. Ваша вспыльчивость может только навредить. Держите себя в руках. Дома же приятная встреча с родственником, которого давно не видели, будет как нельзя кстати. Не скупитесь на комплименты близким. Их реакция на ваши слова только подзадорит вас и прибавит хорошего настроения. Благоприятные дни - вторник и пятница.



ЛЬВОВ, как всегда динамичных и переполненных интересными идеями, не будет покидать в ближайшее время приподнятое настроение.

Окружающие будут буквально купаться в море вашего обаяния и тонкого юмора. Даже незначительная рутина на работе и мелкие организационные вопросы, которые вам необходимо будет решить, не способны омрачить ваше состояние. Не обращайте внимания на кюсы взгляды завистников, им не по силам справиться с вашим оптимизмом. Удачными днями для вас станут среда и суббота.



ДЕВЫ погрязнут в проблемах своих приятелей. Очень похвально, что вы пытаетесь помочь всем и всякому. Но от такого давления и суматохи вы просто не замечаете, что близкие страдают от отсутствия вашего внимания. Вернуть расположение любимого человека вы сможете лишь полностью переключившись на «предмет» своего обожания.

Впрочем, уже во второй половине недели лед «половинки» оттает, и дела снова пойдут на лад. Благопри-

ятными днями для примирения станут вторник и среда.



ВЕСАМ астрологи рекомендуют несколько отдохнуть от работы, где ничего не изменится от того, что вы перестанете на время брать решение всех проблем на себя. Побольше внимания уделите своей семье и друзьям. Сходите в кино или театр, поужинайте пару раз в уютном ресторанчике - и утерянное в безумной гонке за прибылью равновесие вернется к вам. Много положительных эмоций вам придаст общение с домашними любимцами - собаками или кошками. Удачные дни - понедельник и пятница.



СКОРПИОНАМ наконец-то выпадет шанс привлечь внимание персоны, которая, казалось бы, ранее даже взглядом вас не удостоивала. Ловите момент. Вождь-ленной особе в ближайшее время может понадобиться помощь, и вполне вероятно, что обратится она за этой помощью именно к вам. Не теряйтесь. Покажите себя во всей красе, тем более, что вам есть что показать. Ваш острый ум и необыкновенное чувство юмора не останутся незамеченными. Благоприятные дни для знакомств среда и суббота.



СТРЕЛЬЦАМ на предстоящей неделе астрологи рекомендуют сфокусироваться на финансовой стороне жизни. Внимательно следите за своим бюджетом, не предпринимайте крупных трат и берегитесь мелких воришек. Несмотря на то, что планеты в целом вам благоволят, осторожность никогда не помешает. Тем более, что такое бережное отношение к денежным средствам принесет свои плоды, и вы уже в скором времени сможете сделать покупку, о которой давно мечтали. Удачными днями для вас станут вторник и воскресенье.



Последний зимний месяц черной Коровы и первый весенний месяц синего тигра

По лунному календарю 25 (27 января)
День белой мыши, 4 зеленых мэнгэ, элемент - Вода.

Благоприятный день для поклонения Богу, почтения Неба, кровопускания и прижигания, купли-продажи, предпринимательства, выезда в дорогу, строительства дома, возврата долгов, изготовления лекарства.

Не стоит учить детей ходить, водить их далеко от дома, усыновлять ребенка, мыть волосы, рыбачить, забивать скот, выносить вещи из дома, кочевать.

Стрижка волос - к ухудшению внешнего вида.

По лунному календарю 26 (28 января)
День белой коровы, 3 синих мэнгэ, элемент - Гора.

Хороший день для почитания Бога, изготовления лекарства, подавления нечистой силы.

Не рекомендуется отправляться в дорогу, продавать корову, возвращать долги, рубить дерево.

По вопросам привода невестки в дом и успешного обращения в дацан.

Стрижка волос - к счастью.

По лунному календарю 27 (29 января)
День черного тигра, 2 черных мэнгэ, элемент - Дерево.

Следует освящать дацан (дуган), субурган, отправляться в дорогу, хоронить усопшего, возвращать долги, закладывать основание дома, осваивать письмо и астрологию.

Воспрещается рубить дерево, делать кровопускание и прижигание, кроить одежду, готовить лекарство, приводить невестку в дом, справлять свадьбу.

Стрижка волос - к мирной жизни.

По лунному календарю 28 (30 января)
День черного зайца, 1 белого мэнгэ, элемент - Воздух.

Рекомендуется поклоняться Богу, читать Мантру, почитать Небо, закладывать основание дома, готовить лекарство, купля-продажа.

Не нужно учить детей ходить, возить их далеко от дома, отправляться в дорогу, приводить невестку в дом, хоронить усопшего.

Стрижка волос - к скорей, ругани.

По лунному календарю 29 (31 января)
День Дугжуубэ. В этот день можно молиться, поклоняться Богу, отправляться в дальнюю дорогу, заниматься куплей-продажей, предпринимательством.

Не надо делать кровопускание и прижигание, забивать скот, возвращать долг.

Стрижка волос - душа заблудится.

По лунному календарю 30 (1 февраля)
День Бууз.

День синей змеи, 8 белых мэнгэ, элемент - Земля.

В месяц коровы день змеи считается плохим, днем «деревянной» неудачи. В этот день следует молиться Богу, подавлять нечистую силу, лечить болезнь.

Воспрещается приводить невестку в дом, справлять свадьбу, выносить вещи из дома, купля-продажа, предпринимательская деятельность, закладывать основание дома.

Стрижка волос - к несчастью.

По лунному календарю 1 (2 февраля)
День Сагаалгана.

День красной Лошади, 7 красных мэнгэ, элемент - железо.

Благоприятный день для поклонения, почитания Бога, Солнца, Луны, Неба, благих дел, строительства дацана (дугана), субургана, изготовления лекарства, купли-продажи, обмена, предпринимательство, осваивать письмо, астрологию.

Не рекомендуется забивать скот, делать кровопускание и прижигания, учить детей ходить, водить их далеко от дома, ссориться.

По вопросам привода невестки и успешного в дом обращаться в дацан.

Стрижка волос - к укорачиванию жизни.

Примечание: Первый весенний месяц синего тигра имеет 5 желтых мэнгэ, элемент - Дерево. Месяц благоприятен для тех, кто родился в год Лошади. Собаки, будет трудным для Обезьян. Тем кто родился в год Мыши, Коровы, Овцы, Свиньи стоит опасаться за свое здоровье.

БИЗНЕС ОЛЗО
Индекс - 31111
УЧРЕДИТЕЛИ:
ПРЕЗИДЕНТ,
НАРОДНЫЙ ХУРАЛ,
ПРАВИТЕЛЬСТВО
РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

Генеральный директор -
главный редактор
А.Л.АНГАРХАЕВ

Редактор
Б.М.Ж. БАЛДАНОВ

Редакционная коллегия:
И.М.ЕГОРОВ, И.Б.ДАГБАЕР
(Правительство РБ),
Ц.Э.ДОРЖИЕВ, Ф.П.БОТОВА
(Народный Хурал РБ),
Э.Г.ШЕРЦОВА, Г.Х.ДАШЕЕРА,
Б.Р.ГЫНДЫНЦЫРЕНОВ,
Н.Д.НАМСАРАЕВ, Л.Л.-Н.ГЕРГЕНОВ,
Т.Р.САМБЯЛОВА, Н.А.ГОНЧИКОВА,
А.А.ФАДЕЕВА, Р.Д.ДАМДИНОВА.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре ИД «Буряад унэн» и отпечатана в ОАО «Республиканская типография» тиражом 2000 экз.
Объем - 3 л.п.
Время сдачи в печать - 17.00 ч.
Общий тираж изданий ИД «Буряад унэн» - 54560 экз.
№9 (№20670 со дня основания «Буряад унэн»).

Газета зарегистрирована Восточно-Сибирским территориальным управлением Министерства РФ по печати.
Регистрационное свидетельство ПИ № 13-1027.
За достоверность фактов, цифр, названий, имен и фамилий ответственность несут авторы публикаций и редакция. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.
Цена свободная.

Адрес:
670000, г.Улан-Удэ, ул.Каландаришвили, 23, ГУП «Издательский дом «Буряад унэн».
Телефоны для справок:
21-54-54, 21-62-08, 21-50-52
Факс: (3012) 21-54-54
E-mail: unen@mail.ru
Отдел рекламы:
21-62-62

